

LUCRĂRILE PLENAREI C. C. AL P. C. R.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI EMIL BODNARAȘ



Stimați tovarăși,

Problemele activității politico-ideologice și de educare marxist-leninistă în partid și în societatea noastră, enunțate în iulie în cunoscutele „propuneri de măsuri” aprobate unanim de Comitetul Executiv, vin acum spre dezbateri în fața Comitetului Central într-o prezentare, unică în desăvârșirea ei.

Constatarea aceasta este prilejul de expunerea de astăzi a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Dacă autorul „propunerilor de măsuri” din iulie s-a restrâns atunci la o enunțare aproape telegrafică, în expunerea de astăzi, după problema întreaga dimensiune.

Analizând temeinic condițiile obiective care determină în societatea noastră socialistă necesitatea unei superioare activități politico-ideologice și educative, secretarul general sintetizează concisuzile sale din expunere, în enunțări de valoare programatică. În fața acestor pagini cu totul remarcabile prin logica lor științifică și puterea de argumentare redau în expresii sobrie întreaga fundamentare teoretică a poziției noastre politice atât în problemele de politică internă, cât și internațională în relațiile noastre cu țările socialiste, cu partidele comuniste și muncitorești, cu țările și popoarele care trăiesc în altă ordine socială decât a noastră.

Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu ne situează astfel printre documentele de seamă ale partidului, care atestă maturitatea sa de gândire politică și de acțiune ca forță politică conducătoare a societății noastre socialiste.

Îmi permit să propun plenarei ca în încheierea lucrărilor ei să adopte expunerea secretarului general drept document al plenei Comitetului Central, pentru ca împreună cu măsurile din iulie, aprobate de Comitetul Executiv, să stea la baza activității politico-ideologice și de educare marxist-leninistă în partid și în societatea noastră.

Mai susțin propunerea și din rațiunile date de natură expunerii privind relațiile de tip nou inter-socialiste, dintre statele sistemului socialist, și dintr-o parte comuniste și muncitorești.

Insușindu-ne expunerea ca document al plenei, manifestăm hotărârea noastră neabătută de a aduce și cu acest prilej contribuția noastră internațională la marea cauză a unității țărilor socialiste și a partidelor comuniste și muncitorești, în concepția noului tip de relații, destinată a da mișcării comuniste și muncitorești, socializării — citez din expunere — „noi dimensiuni naționale și internaționale”.

Din complexul de probleme pe care le tratează, expunerea se oprește cu o voință repetată asupra necesității perfecționării continue a „normelor de relații și de conviețuire socială, a organizării societății, a democrației socialiste ca parte integrantă a procesului de dezvoltare și de educație socialistă”.

Vreau să mă refer în cele câteva alineate care urmează la partea esențială a acestui grup de probleme: democrația socialistă și dezvoltarea ei.

Cădrul în care democrația se afirmă în societatea noastră, în partid și în stat este dat de principiul centralismului democratic și de principiul conducerii colective ca principiu suprem de conducere în absolut toate sectoarele de activitate.

Restringând rigoric centralismul la strictul necesar unei societăți construite unitar și planificat, democrația se dezvoltă pe măsura cuprinderii calificate a problemelor de către diferitele eșaloane de conducere colectivă. Conducerea colectivă devine astfel forma-cheie de afirmare și dezvoltare a democrației. Conducerea colectivă este, prin esență, o expresie de calitate și nu de număr. De unde deosebită importanță a ridicării constante a nivelului politico-ideologic al membrilor. În primul rând, ai unui colectiv de conducere, spre a putea valorifica just întreaga sa capacitate profesională și politică în actual complex de organizare, îndrumare și control al organizației socialiste, fie ea politică, economică, social-culturală sau de altă natură.

Începând din 1965, de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român și de la adoptarea Constituției Republicii Socialiste România, rîndurile democratice din țara noastră au evoluat mult în sensul dezvoltării lor constructive.

Și totuși problema continuă să stea la ordinea zilei și este firesc să fie așa. Democrația socialistă, ca expresie a unui tip superior de ordine și disciplină socială, are exigențe care cresc simultan cu creșterea mijloacelor de producție și a producției, simultan cu dezvoltarea nivelului general al societății.

Satisfacerea acestor exigențe, în cadrul aceluiași principii fundamentale, are loc prin continua îmbunătățire a organizațiilor

relațiilor, a metodelor și a stilului de muncă de către organele și organizațiile constituite. În acest sens Comitetul Central al partidului, ca for conducător politic permanent, Marea Adunare Națională și Consiliul de Stat, ca organe supreme ale puterii de stat, Consiliul de Miniștri, ca organ suprem al administrației de stat, comitetele județene și comisiile populare, organizațiile economice diferite și-au îmbunătățit conținutul activității și eficiența funcțională.

Sînt în curs de pregătire studii și măsuri privind noi îmbunătățiri.

Acum citeva luni, într-un schimb de păreri privind activitatea organelor supreme ale puterii de stat, tovarășul Ceaușescu a sugerat, bazat pe experiența pozitivă a activității de aviz și control din partea comisiilor Marii Adunări Naționale, îmbunătățirea funcționării Marii Adunări Naționale ca organ unic legiuitor. Studiile întocmite au ajuns la unele propuneri care vor fi supuse spre dezbateri.

Comisiile Comitetului Central și ale comitetelor județene urmează și ele să-și îmbunătățească structura și competențele spre a putea contribui mai bine la dezvoltarea procesului de ridicare a nivelului politic, ideologic, al organelor și organizațiilor de partid și de stat.

În acest domeniu, al normelor de relații din societate, al dezvoltării democrației socialiste, ca formă de ordine și disciplină socială de tip superior, va rămîne, firește, mereu de acționat spre a ține pasul cu cerințele obiective ale întregului proces de dezvoltare a societății, și spre a favoriza procesul unitar, dinamic, apăsător, puternic izvorit din relațiile interne ale democrației.

Sarcinile exprimate în expunerea secretarului general nu reprezintă obiective ale unei campanii, ci jaloanele unei îndelungate și susținute activități în toate domeniile la care se referă.

Problemele puse sînt pe măsura deplină atât a partidului nostru, cât și a poporului nostru muncitor, cu experiența, capacitatea, încrederea în forțele lor și spiritul lor combativ.

Nouă ne revine sarcina să perseverăm neabătut în organizarea, îmbunătățirea activității politico-ideologice și de educare marxist-leninistă a partidului, a oamenilor muncii, muncitorilor, țăranilor, intelectualilor, să perseverăm în acțiunea de perfecționare continuă a democrației noastre socialiste, pentru a firma la un nivel tot mai ridicat rolul conducător politic al partidului nostru, pentru a întări tot mai mult ordinul nostru și coeziunea națiunii noastre socialiste și a face mereu mai puternic statul nostru.

Dacă este adevărat că socialismul este răspunsul modern la problemele majore ale vremurilor noastre, să facem ca România socialistă să fie cuprinsă la loc de cinste în acest răspuns.

prinderea unui mai mare număr de copii în grădinițe, asigurarea trecerii la un învățământ de zi în cit mai multe școli prin înmulțirea internatelor și seminarelor, ridicarea eficienței învățământului prin înmulțirea claselor în cabinete și prin predarea pe bază de experiment și investigație, încurajarea creativității și sistemul nostru de învățământ prin înlocuirea tehnicilor memorizative cu altele formative, pregătirea generalizării învățământului de 12 ani, omogenizarea rețelei, dezvoltarea învățământului superior și largirea profilului său de formație, amplasarea institutelor pe marile platforme de cercetare și producție, necesitatea unei contribuții cit mai susținute în sistemul național de reciclare a cadrelor și în instaurarea sistemului de educație permanentă, iată eșuatele sumare punctele principale ale unui vast program pe care partidul l-a conceput în documentele sale privind dezvoltarea învățământului pentru acest cincinal și pentru deceniul care urmează. Ne revine o sarcină deosebită în organizarea eficientă a predării științelor și a formării din timp, de pe băncile școlii, viitoarelor cadre ale unei societăți care-și bazează forțele pe știință.

Cultivarea științelor nu este o sarcină ușoară. Așa cum un violonist care dă un concert este în seaptele său un minim de 20.000 de ore de exercițiu, un elev la o olimpiadă științifică trebuie să fi parcurs și el mii de ore de concentrare, studiu și exercițiu, nemăsurând de orele pe care le presupune o desoperire ori o contribuție științifică. Tineretul nostru este înzestrat pentru știință. Și trebuie să facem totul pentru a pune cit mai deplin în valoare, în interesul societății noastre, înșușirea, talentul, disponibilitățile tineretului.

As vrea să spun că, pentru viitor, credem că școala va trebui să cultive cu mai multă consecvență și virtuțile morale ale viitorului cetățean, cinstea, apăsătorul bunului obște, spiritul de dreptate, disciplina, ordinea, curajul, sinceritatea, modestia, temeinicia, respectul adevărului și acel cult al muncii despre care a vorbit tovarășul Nicolae Ceaușescu ca fiind cursa propășirii noastre. Oricit ar fi de bună o oră de educație sau de dirigenție, ea nu poate transmite tot conținutul educației, iar profesorii, prin orele și prin conținutul activității, trebuie să fie obligați să contribuie la creșterea calitatii cadrelor didactice, pe care le facem împreună cu forțele tutelare, să-luăm măsuri de îmbunătățire a manualelor și de publicare a unei literaturi suplimentare, a unor cărți actuale, care să apară mai rapid, despre planul cincinal, despre programul de dezvoltare a țării elaborat de partid.

As vrea să mă refer în câteva cuvinte la una din problemele cele mai des reieșite în discuțiile noastre, și anume, cea a muncii de învățământ. Nu este un secret că la aceste discipline există încă un mod de expunere abstract, menținut la nivelul generalității. Constatăm că modul de expunere excesiv teoretic și în care sînt prezentate problemele economice, sociale, adevărurile mar-

xist-leniniste nu are priză asupra tineretului, iar absorbția de liceu care se prezintă la facultate nu înmușcă vocabularul politic și științific. Pentru mulți dintre ei, cel mai greu curs este acela al științelor sociale sau filozofice; am înțeles tineri care nu făceau nici o asociere între propozițiile economice marxiste citite în școli și uzina palambă și infirmitățile care se construiesc lângă ei. Pentru aceste lucruri, pierduserăm rădăcinile de fapt, fără vreo legătură vizibilă între ele.

Desigur, ministerul dispune de editură, dispune de editori și răspunde de felul și de nivelul modului de a se predă, față de ce nu vorbesc de acest lucru fără a menționa soluțiile care au fost concepute; la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu s-a creat, împreună cu Academia de Științe Sociale și Politice și cu Academia „Ștefan Gheorghiu”, cabinete tip de științe sociale, în care noui mod de predare urmează să fie încercat. As vrea, de asemenea, să amintesc că nu considerăm doar sub raport cantitativ măsurile întreprinse în domeniul științelor sociale. Dacă ar fi să exprimăm stadiul lor prin numărul de cercuri, conferințe și acțiuni, ar fi simplu să apreciem că sarcinile au fost îndeplinite. Practic însă, eficiența măsurilor din program, temeinicia și seriozitatea, înțelegerea și aplicarea strategiilor, în strînsă legătură cu îndeplinirea cerințelor de ordin calitativ. Credem că ne așteptăm o lungă perioadă de activitate intensă, în care accentul trebuie să cadă pe sporesc preocupărilor pentru conținutul învățământului. De aici necesitatea de a lăchida o serie de neajunsuri în pregătirea cadrelor didactice care predau științele sociale, căci în ultimă instanță de calitate profesorală depinde și calitatea învățământului.

În al doilea rînd, se cere să se stabilizească legături strînse, permanente, între predarea științelor sociale și cercetarea științifică, întrucît unitatea dintre știință, producție și învățământ se aplică și științelor sociale. În al treilea rînd, este necesar să se realizeze legături directe și permanente cu producția.

În al patrulea rînd, se cere să se stabilească legături strînse, permanente, între predarea științelor sociale și cercetarea științifică, întrucît unitatea dintre știință, producție și învățământ se aplică și științelor sociale.

În sfîrșit, vom accuza deosebită atenție învățământului ideologic, și anume obligativitate pentru cadrele didactice a fost de curînd instituită pentru toate școlile și universitățile.

Sîntem convinși că noile programe de științe sociale, rod al unei largi conlucrări a cadrelor didactice, a specialiștilor din cercetarea științifică, cu Academia de Științe Sociale și Politice și cu Academia „Ștefan Gheorghiu”, rod al dezbaterilor exigente, sînt în măsură să crească un cadru adecvat muncii de învățământ și de ridicare a nivelului calitativ.

S-a întărit considerabil combaterea modului de viață burghez și a concepțiilor idealiste mistice. Un loc important îl ocupă în prezent activitatea de perfecționare profesională economică, socială, adevărurile mar-

tenite de educația patriotică și internațională, a spiritului de prietenie și frăție dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Firește că problema învățământului nu este epuizată nici de aceste măsuri. Este vorba, în același timp, și de adoptarea unui stil de mai mare claritate, mult mai concis și care să se dezbate definitiv de judecata adevărurilor generale nedetrate de exemple concrete și fără prea mare legătură cu practica.

Ca rezultat al acestei plene și al expunerii ținute de tovarășul Nicolae Ceaușescu, sîntem convinși că se va produce o adevărată mutație în stilul de vorbire al oamenilor în materie politică, economică și socială, fie că această vorbire se desfășoară în învățământ, fie că ea este destinată propagandei ori literaturii conlocuitoare. Există foarte puțini literatură bună pe întregul tuturor domeniilor fundamentale ale transformării țării noastre, despre temele pe care le investighează știința românească, despre marile probleme și marile combinații între știință și producție, transformarea omogenă a țării, ca și despre fenomenele mondiale în general. Oamenii de știință au — încă nu de puține ori — judecată tratatelor inaccesibile, costurile subsoarel și referințe care se adresează fatalmente unui mic număr de cercetători. Peste 4 milioane de elevi reprezintă un public de cititori de mare avizitate. De regulă, manualele sînt sau ar trebui să fie punctul de plecare al unei lecturi largi, literatură științifică, fie că este din domeniul științelor naturii sau al celor sociale. Această literatură este așteptată de către milioane de cetățeni angajați în procesul reciclării și al perfecționării. Este necesară mai multă literatură științifică, social-politică, care să contribuie la o creștere a eficienței dezbaterilor largi și factorilor ce compun procesul de decizie în țara noastră. Mai multă literatură științifică, social-politică, care să contribuie la o creștere a eficienței dezbaterilor largi și factorilor ce compun procesul de decizie în țara noastră. Mai multă literatură științifică, social-politică, care să contribuie la o creștere a eficienței dezbaterilor largi și factorilor ce compun procesul de decizie în țara noastră.

În al doilea rînd, se cere să se stabilizească legături strînse, permanente, între predarea științelor sociale și cercetarea științifică, întrucît unitatea dintre știință, producție și învățământ se aplică și științelor sociale. În al treilea rînd, este necesar să se realizeze legături directe și permanente cu producția.

În al patrulea rînd, se cere să se stabilească legături strînse, permanente, între predarea științelor sociale și cercetarea științifică, întrucît unitatea dintre știință, producție și învățământ se aplică și științelor sociale.

În sfîrșit, vom accuza deosebită atenție învățământului ideologic, și anume obligativitate pentru cadrele didactice a fost de curînd instituită pentru toate școlile și universitățile.

Sîntem convinși că noile programe de științe sociale, rod al unei largi conlucrări a cadrelor didactice, a specialiștilor din cercetarea științifică, cu Academia de Științe Sociale și Politice și cu Academia „Ștefan Gheorghiu”, rod al dezbaterilor exigente, sînt în măsură să crească un cadru adecvat muncii de învățământ și de ridicare a nivelului calitativ.

S-a întărit considerabil combaterea modului de viață burghez și a concepțiilor idealiste mistice. Un loc important îl ocupă în prezent activitatea de perfecționare profesională economică, socială, adevărurile mar-

tenite de educația patriotică și internațională, a spiritului de prietenie și frăție dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Firește că problema învățământului nu este epuizată nici de aceste măsuri. Este vorba, în același timp, și de adoptarea unui stil de mai mare claritate, mult mai concis și care să se dezbate definitiv de judecata adevărurilor generale nedetrate de exemple concrete și fără prea mare legătură cu practica.

Ca rezultat al acestei plene și al expunerii ținute de tovarășul Nicolae Ceaușescu, sîntem convinși că se va produce o adevărată mutație în stilul de vorbire al oamenilor în materie politică, economică și socială, fie că această vorbire se desfășoară în învățământ, fie că ea este destinată propagandei ori literaturii conlocuitoare. Există foarte puțini literatură bună pe întregul tuturor domeniilor fundamentale ale transformării țării noastre, despre temele pe care le investighează știința românească, despre marile probleme și marile combinații între știință și producție, transformarea omogenă a țării, ca și despre fenomenele mondiale în general. Oamenii de știință au — încă nu de puține ori — judecată tratatelor inaccesibile, costurile subsoarel și referințe care se adresează fatalmente unui mic număr de cercetători. Peste 4 milioane de elevi reprezintă un public de cititori de mare avizitate. De regulă, manualele sînt sau ar trebui să fie punctul de plecare al unei lecturi largi, literatură științifică, fie că este din domeniul științelor naturii sau al celor sociale. Această literatură este așteptată de către milioane de cetățeni angajați în procesul reciclării și al perfecționării. Este necesară mai multă literatură științifică, social-politică, care să contribuie la o creștere a eficienței dezbaterilor largi și factorilor ce compun procesul de decizie în țara noastră. Mai multă literatură științifică, social-politică, care să contribuie la o creștere a eficienței dezbaterilor largi și factorilor ce compun procesul de decizie în țara noastră.

În al doilea rînd, se cere să se stabilizească legături strînse, permanente, între predarea științelor sociale și cercetarea științifică, întrucît unitatea dintre știință, producție și învățământ se aplică și științelor sociale. În al treilea rînd, este necesar să se realizeze legături directe și permanente cu producția.

În al patrulea rînd, se cere să se stabilească legături strînse, permanente, între predarea științelor sociale și cercetarea științifică, întrucît unitatea dintre știință, producție și învățământ se aplică și științelor sociale.

În sfîrșit, vom accuza deosebită atenție învățământului ideologic, și anume obligativitate pentru cadrele didactice a fost de curînd instituită pentru toate școlile și universitățile.

Sîntem convinși că noile programe de științe sociale, rod al unei largi conlucrări a cadrelor didactice, a specialiștilor din cercetarea științifică, cu Academia de Științe Sociale și Politice și cu Academia „Ștefan Gheorghiu”, rod al dezbaterilor exigente, sînt în măsură să crească un cadru adecvat muncii de învățământ și de ridicare a nivelului calitativ.

S-a întărit considerabil combaterea modului de viață burghez și a concepțiilor idealiste mistice. Un loc important îl ocupă în prezent activitatea de perfecționare profesională economică, socială, adevărurile mar-

tenite de educația patriotică și internațională, a spiritului de prietenie și frăție dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Firește că problema învățământului nu este epuizată nici de aceste măsuri. Este vorba, în același timp, și de adoptarea unui stil de mai mare claritate, mult mai concis și care să se dezbate definitiv de judecata adevărurilor generale nedetrate de exemple concrete și fără prea mare legătură cu practica.

Ca rezultat al acestei plene și al expunerii ținute de tovarășul Nicolae Ceaușescu, sîntem convinși că se va produce o adevărată mutație în stilul de vorbire al oamenilor în materie politică, economică și socială, fie că această vorbire se desfășoară în învățământ, fie că ea este destinată propagandei ori literaturii conlocuitoare. Există foarte puțini literatură bună pe întregul tuturor domeniilor fundamentale ale transformării țării noastre, despre temele pe care le investighează știința românească, despre marile probleme și marile combinații între știință și producție, transformarea omogenă a țării, ca și despre fenomenele mondiale în general. Oamenii de știință au — încă nu de puține ori — judecată tratatelor inaccesibile, costurile subsoarel și referințe care se adresează fatalmente unui mic număr de cercetători. Peste 4 milioane de elevi reprezintă un public de cititori de mare avizitate. De regulă, manualele sînt sau ar trebui să fie punctul de plecare al unei lecturi largi, literatură științifică, fie că este din domeniul științelor naturii sau al celor sociale. Această literatură este așteptată de către milioane de cetățeni angajați în procesul reciclării și al perfecționării. Este necesară mai multă literatură științifică, social-politică, care să contribuie la o creștere a eficienței dezbaterilor largi și factorilor ce compun procesul de decizie în țara noastră.

În al doilea rînd, se cere să se stabilizească legături strînse, permanente, între predarea științelor sociale și cercetarea științifică, întrucît unitatea dintre știință, producție și învățământ se aplică și științelor sociale. În al treilea rînd, este necesar să se realizeze legături directe și permanente cu producția.

În al patrulea rînd, se cere să se stabilească legături strînse, permanente, între predarea științelor sociale și cercetarea științifică, întrucît unitatea dintre știință, producție și învățământ se aplică și științelor sociale.

În sfîrșit, vom accuza deosebită atenție învățământului ideologic, și anume obligativitate pentru cadrele didactice a fost de curînd instituită pentru toate școlile și universitățile.

Sîntem convinși că noile programe de științe sociale, rod al unei largi conlucrări a cadrelor didactice, a specialiștilor din cercetarea științifică, cu Academia de Științe Sociale și Politice și cu Academia „Ștefan Gheorghiu”, rod al dezbaterilor exigente, sînt în măsură să crească un cadru adecvat muncii de învățământ și de ridicare a nivelului calitativ.

S-a întărit considerabil combaterea modului de viață burghez și a concepțiilor idealiste mistice. Un loc important îl ocupă în prezent activitatea de perfecționare profesională economică, socială, adevărurile mar-

tenite de educația patriotică și internațională, a spiritului de prietenie și frăție dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Firește că problema învățământului nu este epuizată nici de aceste măsuri. Este vorba, în același timp, și de adoptarea unui stil de mai mare claritate, mult mai concis și care să se dezbate definitiv de judecata adevărurilor generale nedetrate de exemple concrete și fără prea mare legătură cu practica.

Ca rezultat al acestei plene și al expunerii ținute de tovarășul Nicolae Ceaușescu, sîntem convinși că se va produce o adevărată mutație în stilul de vorbire al oamenilor în materie politică, economică și socială, fie că această vorbire se desfășoară în învățământ, fie că ea este destinată propagandei ori literaturii conlocuitoare. Există foarte puțini literatură bună pe întregul tuturor domeniilor fundamentale ale transformării țării noastre, despre temele pe care le investighează știința românească, despre marile probleme și marile combinații între știință și producție, transformarea omogenă a țării, ca și despre fenomenele mondiale în general. Oamenii de știință au — încă nu de puține ori — judecată tratatelor inaccesibile, costurile subsoarel și referințe care se adresează fatalmente unui mic număr de cercetători. Peste 4 milioane de elevi reprezintă un public de cititori de mare avizitate. De regulă, manualele sînt sau ar trebui să fie punctul de plecare al unei lecturi largi, literatură științifică, fie că este din domeniul științelor naturii sau al celor sociale. Această literatură este așteptată de către milioane de cetățeni angajați în procesul reciclării și al perfecționării. Este necesară mai multă literatură științifică, social-politică, care să contribuie la o creștere a eficienței dezbaterilor largi și factorilor ce compun procesul de decizie în țara noastră.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI MIRCEA MALIȚĂ



Este evident pentru noi toți că plenara Comitetului Central sînt momente de sinteză cuprinzătoare a experienței construcției socialismului în țara noastră, prilejuri de clarificare și îmbogățire a instrumentului de ideii marxist-leniniste, de capacitate și de orientare în mod conștient dezvoltarea economică și socială a țării, instrumentar care ne interesează în activitatea noastră cotidiană. Cu atât mai mult sînt acest lucru astăzi, ascultînd expunerea de o înaltă ținută și de o deosebită valoare teoretică și practică prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu privire la sarcinile partidului în domeniul ideologic, al educației socialiste și al relațiilor în societatea noastră.

Expunerea secretarului general al partidului arată solidă bază de gândire creatoare marxist-leninistă a politicii interne și externe a Partidului Comunist Român, după parerea mea, un fir roșu străbătut această expunere, și anume valorarea fără precedent care este acordată factorului uman în construcția socialistă. Este afirmată și adusă la o putere superioară ideea că elementul determinant în construcția societății noi este omul, gradul său de pregătire și de conștiință, profilul său moral și politic. Fericiți, bunăstarea, înflorirea culturală a omului constituie obiectivul construcției socialiste, iar caracterul, competența și energia sa sînt mijloacele de realizare.

Datorînd tovarășului Nicolae Ceaușescu un concept care clarifică orizontul spre care se îndreaptă de pe acum țara noastră socialistă. Este vorba de acea societate multilateral dezvoltată în care înfloresc toate disciplinele, toate domeniile de activitate, toate ramurile economiei și culturale.

Cred că prin expunerea luminosă de astăzi se precizează mai mult și calitatea lucrărilor de o înaltă ținută și de o deosebită valoare teoretică și practică prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu privire la sarcinile partidului în domeniul ideologic, al educației socialiste și al relațiilor în societatea noastră.

Expunerea secretarului general al partidului arată solidă bază de gândire creatoare marxist-leninistă a politicii interne și externe a Partidului Comunist Român, după parerea mea, un fir roșu străbătut această expunere, și anume valorarea fără precedent care este acordată factorului uman în construcția socialistă. Este afirmată și adusă la o putere superioară ideea că elementul determinant în construcția societății noi este omul, gradul său de pregătire și de conștiință, profilul său moral și politic. Fericiți, bunăstarea, înflorirea culturală a omului constituie obiectivul construcției socialiste, iar caracterul, competența și energia sa sînt mijloacele de realizare.

Datorînd tovarășului Nicolae Ceaușescu un concept care clarifică orizontul spre care se îndreaptă de pe acum țara noastră socialistă. Este vorba de acea societate multilateral dezvoltată în care înfloresc toate disciplinele, toate domeniile de activitate, toate ramurile economiei și culturale.

Cred că prin expunerea luminosă de astăzi se precizează mai mult și calitatea lucrărilor de o înaltă ținută și de o deosebită valoare teoretică și practică prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu privire la sarcinile partidului în domeniul ideologic, al educației socialiste și al relațiilor în societatea noastră.

Expunerea secretarului general al partidului arată solidă bază de gândire creatoare marxist-leninistă a politicii interne și externe a Partidului Comunist Român, după parerea mea, un fir roșu străbătut această expunere, și anume valorarea fără precedent care este acordată factorului uman în construcția socialistă. Este afirmată și adusă la o putere superioară ideea că elementul determinant în construcția societății noi este omul, gradul său de pregătire și de conștiință, profilul său moral și politic. Fericiți, bunăstarea, înflorirea culturală a omului constituie obiectivul construcției socialiste, iar caracterul, competența și energia sa sînt mijloacele de realizare.

Datorînd tovarășului Nicolae Ceaușescu un concept care clarifică orizontul spre care se îndreaptă de pe acum țara noastră socialistă. Este vorba de acea societate multilateral dezvoltată în care înfloresc toate disciplinele, toate domeniile de activitate, toate ramurile economiei și culturale.

jurătoare, ci de unul care înțelege și o modifice. La formarea omului concuă întreaga societate. Mai mult ca oricînd, educația ne privește pe toți, deopotrivă, atât pe cei de vîrstă școlară, cât și pe cei de vîrstă adultă. Educația privește, de asemenea, toți factorii prin care se exercită ea, sau care o pot iururi — de la cărți la televiziune, la distracții și sporturi. Ea implică, în condițiile noastre, o gamă largă de metode, metode sensibile mai largă decît și-o putea închipui instruirea școlastică tradițională.

Îmi propun să mă opresc la factorul școlară. Sînt puține țări în lume care să fi recunoscut însemnătatea civilizatoare a școlii în termeni atât de lipsiți de edociv ca România socialistă. La Congresul Uniunii Tineretului Comunist, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: „Este un adevăr unanim recunoscut că principalul factor de cultură și civilizatie a unei națiuni, cadrul de bază al instruirii și formării tineretului îl reprezintă școala. Marile obiective economice și sociale de viitor, aspirațiile spre realizarea unei societăți socialiste dezvoltate pe toate planurile nu le pot realiza decît oamenii și înaintașii noștri, și deci școala, cu un larg orizont de cunoștințe generale, cu temeinice deprinderi pentru activitatea practică”.

Ideea a fost exprimată din nou, în forme deosebit de limpezi, în expunerea de astăzi. Tineretul nostru este și el școala, nu reprezintă o simplă poadoabă, nu este o cheltuielă făcută în scopuri de divertisment, nici nu face parte din categoria asigurărilor sociale. Ea reprezintă nu numai o datorie față de generația tînără, ci și o investiție de prim ordin în viitorul societății.

Prezintă la Marea Adunare Națională expunerea referitoare la noua plan cincinal, tovarășul Ion Gheorghe Maurer a început prin a înfișa investițiile în industrie și în învățământ.

Unitatea între știință, producție și învățământ este o formulă cuprinzătoare, modernă și adecvată dezvoltării industriale a țării noastre, cu mari ecouri într-o lume în căutare de soluții privind școala și formarea tineretului și în învățământ.

În aplicarea direcțiilor partidului cu privire la învățământ, datînd din 1968, a hotărîrilor Congresului al X-lea al P.C.R., s-au luat măsuri pentru ca sistemul de învățământ să asigure unitatea, organică între școala, viața productivă și investigația științifică. Nimeni nu poate nega caracterul de continuitate al acestor preocupări. În același timp, trebuie să spunem că în anul de față aceste principii au fost aplicate cu mai multă consecvență, cu mai multă vigoare, ca urmare a consfățirilor de lucru și a hotărîrilor Comitetului Executiv din iulie 1971.

De o mare justețe a fost semnalarea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a lipsurilor din domeniul învățământului, domeniu ce constituie o verigă importantă în procesul formării oamenilor din țara noastră. Chemările, sugestiile, indicațiile secretarului general al partidului au fost primite cu mare entuziasm de către masa de profesori, elevi și studenți. Promptitudinea cu care aceștia au răspuns la măsurile luate arată cit de judicioasă a fost analiza făcută în domeniul învățământului, faptul că această analiză a atins toate elementele cheie.

As vrea să dau câteva exemple. În timpul verii, tinerii au participat la numeroase activități de muncă voluntară. Cu o săptămîna înainte de începerea anului școlară, 2.000.000 de copii, răspundînd special unei chemări a pionierilor, și-au îngrijit școlile în care urmează să-și înceapă învățătura, iar în perioada de recoltare școlară și-au adus în număr mare contribuția la activitatea agriculturii noastre.

Ideea educației prin muncă și pentru muncă se extinde în toate formele noastre de învățământ. Vrem să aducem aci mulțumiri

pentru măsura ce a fost luată, ca școlile să fie patronate de industrie. Cale 5.000 de ateliere școlare care funcționează de la începutul acestui an școlară, noastre socialiste, menținînd eforturile întreprins, precum și stăruința și grija organelor de partid județene pentru punerea în aplicare a hotărîrii Secretariatului Comitetului Central.

Dubla subordonare a institutiilor de învățământ la tehnic, economic, medical, defectiv al adus lărgi beneficii pentru școala, nu numai în privința ajutorului material de dotare, care este în curs, dar și prin contactul profund educativ

LUCRĂRI DE PLENAR C. C. P. C. R.

(Urmare din pag. 4 IV-a)

mişcării comuniste și muncitorești internaționale. Desigur, înțelegem această solidaritate, așa cum a subliniat din nou, asăzi, expunerea tovarășului Ceaușescu, pe o bază nouă, pe baza existenței vremii pentru a mișcării comuniste și muncitorești internaționale. În condițiile actuale, nu mai este necesară și nici nu este posibilă existența unui centru. Baza relațiilor reciproce între partidele frățești o constituie principiile internaționalismului proletar, solidarității și sprijinului reciproc, respectării Independenței și egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne ale altor partide, dreptului fiecărei partid de a hotărî de sine stătător asupra problemelor, potrivit condițiilor din țara sa. Respectarea riguroasă a acestor principii, care au fost consemnate și în documentele Constituțiilor de la Moscova din 1969, este condiția necesară a dezvoltării colaborării tovarășești între partide, a întăririi unității mișcării comuniste.

Desigur, marea diversitate a condițiilor

în care își desfășoară activitatea partidele comuniste și muncitorești, gradul diferit al existenței și modului de organizare propriu fiecărui partid, pot duce la existența unor deosebiri de vederi, chiar a unor divergențe. Această problemă a fost magistrat tratată în expunerea tovarășului Ceaușescu. Noi considerăm însă că în mișcarea comunistă prevalează și trebuie să prevaleze ceea ce este comun și unește partidele comuniste. În ce privește deosebirile de păreri, ele nu trebuie să afecteze raporturile dintre partide și cu atât mai puțin raporturile interpartide. Opinia noastră este că atunci când apar deosebiri de păreri, ele trebuie discutate de la conducere la conducere, inclusiv pe calea schimbării de păreri în probleme teoretice. Un asemenea mod de rezolvare a deosebirilor de păreri, bazat pe stimă și respect reciproc, pe luarea în considerare a condițiilor concrete de existență diferite de la țară la țară, fără tendința de a impune oceaia vreau putere de vedere și cu străduința de a realiza unitatea, este de natură să ducă la refacerea și întărirea coeziunii mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

Aceasta este, după părerea partidului nostru, calea depășirii divergențelor, a realizării unității mișcării noastre comuniste.

Conștiința de înaltă responsabilitate față de poporul român, conștiința de îndatorire ce ne revine față de clasa muncitoare internațională, față de socialism, ne vom manifesta în viitor prin factori constructivi, principii și de unitate, ca o forță activă care promovează neabătut ideea solidarității țărilor socialiste, a partidelor comuniste, a tuturor forțelor anticomuniste în numele auzului socialismului, păcii, înțelegerii și colaborării între popoare.

Încheiere, îmi exprim convingerea că aplicarea programului pe care plenera Comitetului Central îl dezbate astăzi va duce la întărirea partidului nostru, la unitățile rindurilor sale, la sporirea rolului său conducător în toate domeniile de activitate socială, va întări capacitatea partidului de a conduce poporul român pe drumul fărâșit al societății pe care mișcările revoluționare multilaterale a patriei, a bunăstării și fericirii. În ceea ce mă privește, voi face totul pentru a-mi aduce contribuția la îndeplinirea acestui program.

indicații, că și în domeniul istoriei trebuie să dăm o atenție mai mare și să combatem anumite tendințe obiectiviste și pozitiviste, care s-au manifestat ieri-colo.

Consider că în aprecierea justă a unor fenomene și procese istorice, a rolului jucat de anumite clase și pătrări sociale burgheze și practice suficientă este analiza, dar nu figură aparinând burgheziei, trebuie să ne călăuzim după criteriile marxist-leniniste și să nu exagerăm în nici o direcție. Există trecut și „trecut”. Un trecut pe care îl respingem, un trecut cu care ne mîndrim.

Este clar că problema centrală ce se pune în fața noastră este problema pregătirii politico-ideologice a cadrelor noastre, iar în acest context se pune cu o deosebire acută și problema rămînerii în urmă a științelor sociale.

În această privință și cazul să repetăm că această stare de lucruri se datorește, în primul rînd, după părerea mea, influenței și umbrilor nefaste a unei gândiri necreatoare. Rigiditatea și dogmatismul au făcut ca noile fenomene și procese ce apăruseră în istoria contemporană să nu fie — într-o primă fază — nici măcar sesizate, apoi într-o altă fază să fie ignorate sau negate, iar ulterior să fie deformate prezentate și interpretate în mod necorespunzător, tendențios.

Lipsa de curaj în a recunoaște noile realități și a trage de aici toate concluziile necesare a făcut ca multe dintre tezele și teorii valabile la timpul lor, dar depășite de procesul ireversibil al istoriei, să fie menținute ca valabile, ceea ce a acționat ca o frînă puternică asupra înaltă dezvoltării științelor sociale, a marxismului, înregistrîndu-se, în perioada respectivă, stagnarea lor.

Fără, și aceasta, clar, rezultă foarte clar din cele spuse azi de tovarășul Ceaușescu, nu este vorba de vreo boală congenitală, ceea ce oricând legat de însuși caracterul științelor sociale în specialitatea lor, ci de voința de rămîneră lor în urmă de unele vorbe, pe de o parte, de caracterul deosebit de complex al științelor sociale, iar, pe de altă parte, de faptul că nu ne-am ocupat cum trebuie de aceste probleme.

Consider că rămîneră în urmă a științelor sociale se raportază nu atât la corelația dintre științele naturii și științele sociale, ci la corelația dintre teorie și practica socială. Cercetările și elaborările teoretice au rămas vădit în urma practicii sociale și practice suficientă a mai mult de unu-rămîneră în urmă a teoriei decât invers. Lichidarea acestei rămîneri în urmă, elaborarea teoretică a marilor probleme care se confruntă societatea noastră, abordarea marilor probleme ale contemporaneității constituie o sarcină de bază a frontului nostru ideologic. Iată de ce considerăm că a fost justă înființarea Academiei de Științe Sociale și Politice, iată una din sarcinile fundamentale ale acestei Academii, în a cărei rezolvare considerăm că s-au înregistrat primele rezultate îmbucurătoare; în această direcție trebuie însă depuse în continuare eforturi tot mai susținute, perseverente.

Vorbind de apariția și persistența unor fenomene negative în frontul ideologic cred că nu greșim arătînd că ar mai trebui văzută și felul cum au fost primii, de-a lungul unui fir de ani, noi membri în partid și cum au fost unul dintre ei promovăți în funcții să-mi fie îngăduit să spun că, în unele puține cazuri, aceste primii s-au făcut cu prea multă ușurință, punîndu-se accent mai mult pe latura profesională, a pregătirii celui care intra în partid, și nu s-a insistat suficient asupra profilului politic și profesional al respectivilor. Noi în sistemul partid al specialiștilor din diferite domenii profesionale, ci un partid al clasei muncitoare, al celor mai conștiinți oameni din punct de vedere politic, între care, creșterea și înălțarea lor în funcții de conducere, dar și în funcții de conducere, dar și în funcții de conducere, dar și în funcții de conducere.

Doresc să adaug că punerea la ordinea de zi de către tovarășul Ceaușescu a unui

aspect atât de important al construcției noastre socialiste, cum este cel al suprastructurii, a problemei rămînerii în urmă în acest domeniu, a fost, fără îndoială, rezultatul unei meditații profunde asupra destinelor noastre și reprezentă contribuția valoroasă a tovarășului Ceaușescu la îmbogățirea teoriei și practicii construcției socialiste, la elaborarea marxismului contemporan, dovădind în fața lumii întregi că marxismul a fost și este nu numai un instrument de analiză și de critică a capitalismului, ci și a socialismului, că partidul nostru promovează neabătut ceea ce Marx genunea „spiritul critic și revoluționar” și care însoțește și întreaga perioadă a construcției socialiste, marxismul contemporan fiind conștiință critică a epocii noastre.

Consider că această autoanaliză este cu atât mai importantă și valoroasă cu cît se face nesilă de nimeni, dinlăuntrul societății și partidului nostru, la inițiativa secretariatului nostru general, ea exercită pe planul larg și profundă influență revoluționară.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI TRAIAN DUDAȘ



rog să-mi îngăduiți să relev încă o dată, cu acest prilej, sprijinul deosebit de prețios acordat mișcării noastre de Comitetul Central, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, puternic reliefat și cu prilejul recentelor vizite de lucru în județul nostru. Aprecierile, observațiile, criticile, sfaturile și indicațiile date de la locul în întreprinderile și unitățile economice viticole, în magistratura sa cuvîntare rostită în fața activului de partid și de stat din județ constituie pentru noi un adevărat program de lucru, un exemplu imbold în îmbunătățirea și perfecționarea continuă a întregii noastre activități.

Zecele de mii de oameni ai muncii din județul Mehedinți s-au angajat în fața comunității naționale să îndeplinească în mod exemplar, cu înaltă răspundere și temeritate comunistă sarcinile ce le revin din programele elaborate de partid alături de țară economică, cît și în domeniul muncii politico-ideologice și cultural-educative.

Respectîndu-și cuvîntul dat în fața secretariatului general al partidului, colectivele de muncitori, ingineri și tehnicieni de la Porțile de Fier au pus recent în paralel la sistemul național cel înalt nivel de dezvoltare și ultimul agregat hidroenergetic cu două luni mai devreme față de termenul prevăzut prin planul de stat. Prin acest remarcabil succes, prima centrală hidroenergetică românească — pe Dunăre — din cadrul sistemului național de hidroenergetic și de navigație, construit în comun cu țara vecină și prietenă R.S.F. Iugoslavia — a fost pusă în funcțiune cu întreaga sa capacitate de 1.050 de MW.

Am urmărit cu interes și interes deosebit activitatea și rezultatele activităților de activitate politică a maselor, cu prilejul dezbaterilor documentelor privind îmbunătățirea muncii ideologice, colectivele de muncă din unitățile industriale ale județului și-au înălțat nivelul de activitate și au angajat angajamente asumate pe primele zece luni ale actualului cincinal. Realizări importante au obținut și oamenii muncii de la sale care aplicînd în viață indicațiile cuprinse în sarcinile adresate de tovarășul secretar general, angajîndu-se cu toate forțele pentru a asigura succesul recoltelor viitoare, au încheiat cu succes campania — agricolă — de toamnă, desfășurînd în continuare o activitate intensă în activitatea de activitate politică a maselor naționale de dezvoltare a agriculturii noastre socialiste.

Am văzut și înțelegem că în fața noastră se pune problema de a ne angaja în activități de activitate politică a maselor, cu prilejul dezbaterilor documentelor privind îmbunătățirea muncii ideologice, colectivele de muncă din unitățile industriale ale județului și-au înălțat nivelul de activitate și au angajat angajamente asumate pe primele zece luni ale actualului cincinal. Realizări importante au obținut și oamenii muncii de la sale care aplicînd în viață indicațiile cuprinse în sarcinile adresate de tovarășul secretar general, angajîndu-se cu toate forțele pentru a asigura succesul recoltelor viitoare, au încheiat cu succes campania — agricolă — de toamnă, desfășurînd în continuare o activitate intensă în activitatea de activitate politică a maselor naționale de dezvoltare a agriculturii noastre socialiste.

Am văzut și înțelegem că în fața noastră se pune problema de a ne angaja în activități de activitate politică a maselor, cu prilejul dezbaterilor documentelor privind îmbunătățirea muncii ideologice, colectivele de muncă din unitățile industriale ale județului și-au înălțat nivelul de activitate și au angajat angajamente asumate pe primele zece luni ale actualului cincinal. Realizări importante au obținut și oamenii muncii de la sale care aplicînd în viață indicațiile cuprinse în sarcinile adresate de tovarășul secretar general, angajîndu-se cu toate forțele pentru a asigura succesul recoltelor viitoare, au încheiat cu succes campania — agricolă — de toamnă, desfășurînd în continuare o activitate intensă în activitatea de activitate politică a maselor naționale de dezvoltare a agriculturii noastre socialiste.

Am văzut și înțelegem că în fața noastră se pune problema de a ne angaja în activități de activitate politică a maselor, cu prilejul dezbaterilor documentelor privind îmbunătățirea muncii ideologice, colectivele de muncă din unitățile industriale ale județului și-au înălțat nivelul de activitate și au angajat angajamente asumate pe primele zece luni ale actualului cincinal. Realizări importante au obținut și oamenii muncii de la sale care aplicînd în viață indicațiile cuprinse în sarcinile adresate de tovarășul secretar general, angajîndu-se cu toate forțele pentru a asigura succesul recoltelor viitoare, au încheiat cu succes campania — agricolă — de toamnă, desfășurînd în continuare o activitate intensă în activitatea de activitate politică a maselor naționale de dezvoltare a agriculturii noastre socialiste.

Stimați tovarăși,

Excepționala expunere, prezentată plenera Comitetului nostru Central, constituie o expresie a gândirii colective, creatoare a partidului, sinteza dezbaterilor care au avut loc în toate organele și organizațiile de partid, de masă și obștești de către comunisti și cetățeni oameni ai muncii, programului de măsuri privind îmbunătățirea activității politico-ideologice și cultural-educative, elaborat pe baza propunerilor și sub direcția conducere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, program adoptat cu însușirea de întregul partid și popor.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Valoarea acestui document programatic este în ceea ce prin măsurile pe care îl conține vizează toate laturile activității politico-ideologice și cultural-educative, ale tuturor factorilor educaționali, reînvîndînd și importanța acestora în amplificarea vieții spirituale, în dezvoltarea conștiinței noastre socialiste, în promovarea unui spirit de înaltă exigență și responsabilitate socială, a spiritului militant, revoluționar în rîndurile tuturor membrilor societății noastre socialiste.

Este meritul deosebit al conducerii partidului, personal al secretariatului nostru general și în acest important domeniu al activității de partid a îmbogății noii teze și idei izvorite din experiența noastră proprie, din practica revoluționară și construcției socialiste în România. Aceasta face să crească tot mai mult prestigiul partidului nostru, ca un adevărat partid de tip nou, revoluționar, să sporească necontenit încrederea maselor în politica științifică a partidului, politică a recităci pe drept cuvînt ca o reflectare vie a marxism-leninismului creator în acțiune în continuă dezvoltare, politică ce exprimă în cel mai înalt grad interesele și aspirațiile fundamentale ale națiunii noastre socialiste.

Dezbaterile care au avut loc în organizațiile de partid, de masă și obștești din județul Mehedinți, desfășurate într-o atmosferă de înaltă exigență comunistă, de înaltă exigență și comunitate matriceală politică, spiritul de răspundere și hotărîrea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de a aplica cu fermitate în viață măsurile pentru îmbunătățirea muncii politico-ideologice și cultural-educative, au fost rezultatul unei activități deosebite de activitate politică a maselor, care vizează cît și calitatea materială, capabilită să călăuzească întreaga noastră activitate.

Trecînd cu hotărîre la îmbunătățirea și perfecționarea muncii politico-ideologice și cultural-educative, în activitatea de partid la toate nivelele, trebuie să recunoaștem că și în județul nostru s-a manifestat tendința de a neglija activitatea educativă, de a se concentra în activitatea de activitate politică a maselor, o sarcină a organizațiilor de partid. Așa se explică faptul că deși în multe locuri mai există salariați sau membri cooperatori care nu muncesc cu pasivitate, cu toată dăruirea, nu rezultă o activitate înaltă de activitate politică a maselor, care vizează cît și calitatea materială, capabilită să călăuzească întreaga noastră activitate.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei, acest amplu program de educație marxist-leninistă a muncii, de ridicare a conștiinței lor socialiste la nivelul exigențelor actuale se însoțește cu succes, aducînd un suflu nou, proaspăt, dinamizator în toate sferele vieții noastre economice și sociale, a general și generează în continuare noi energii creatoare, devenind cu fiecare zi tot mai mult o adevărată forță motrice a societății românești contemporane.

Actuala plenară a Comitetului Central se înscrie în activitatea teoretică și practică a partidului ca o continuare a preocupărilor sale pe linia aplicării consecvențe în viață a direcțiilor strategice și programelor XI-lea pentru dezvoltarea multilaterală a societății noastre socialiste.

Întreținîndu-se unanimă a comunistilor, a tuturor oamenilor m

Telegrame

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a primit din partea primului ministru al Republicii Democratice Vietnam, Fam Van Dong...

MANIFESTĂRI CONSACRATE ANIVERSĂRII MARI REVOLUȚII SOCIALISTE DIN OCTOMBRIE

Sub auspiciile Consiliului Culturii și Educației Socialiste, joi la amiază a avut loc, în sala Dalles, vernisajul expoziției de fotografii artistice „U.R.S.S. — țara și oamenii”, organizată în cadrul manifestărilor consacrate împlinirii a 54 de ani de la victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

La festivitatea de deschidere au luat parte Ilie Murgulescu, vicepreședinte al Mării Adunări Naționale, vicepreședinte al A.R.L.U.S., Dumitru Lazăr, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., Alecu Costică, vicepreședinte al Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, funcționari superiori din Consiliul Culturii și Educației Socialiste și Ministerul Afacerilor Externe...

Cu același prilej, la clubul uzinelor textile „Moldova” din Botoșani a fost organizată o seară literară cu tema „Căminul muncitorilor”. În Casa de cultură a sindicatelor din Iași a fost deschisă o expoziție a cărții sovietice.

Manifestări consacrate zilei de 7 noiembrie au avut loc, de asemenea, în mai multe localități din județul Ilfov.

În cadrul manifestărilor consacrate Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, joi, la clubul Uzinelor de autoamobiloare din Brașov, a avut loc o adunare festivă la care au participat numeroși constructori de mașini, precum și membrii delegației Asociației de prietenie sovieto-română...

Despre însemnătatea istorică a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, despre succesele obținute de oamenii muncii sovietici pe călea dezvoltării societății comuniste, au vorbit ing. Octav Capitanu, director tehnic al uzinelor, și conducătorul delegației sovietice, G.L. Kamaev, președintele Comitetului pentru învățământul profesional tehnic de pe lângă Consiliul de Miniștri al R.S.F.S.R. Ruse, deputat în Sovietul Suprem al R.S.F.S.R.

În aceste zile, membrii delegației Asociației de prietenie sovieto-română au vizitat stațiunea turistică Poiana Brașov, monumente de artă și istorice și alte obiective.

La Casa de prietenie româno-sovietică din Capitală a avut loc joi seara simpozionul cu tema „Direcții ale dezvoltării științei și tehnicii sovietice în secolul cincilea”. Au vorbit prof. dr. docent Radu Voinea, membru corespondent al Academiei, secretar general al Academiei Republicii Socialiste România, prof. dr. docent Florin Ciocâșcu, membru corespondent al Academiei Republicii Socialiste România, directorul Institutului de Fizică — București, prof. dr. docent Corneliu Penescu, membru corespondent al Academiei Republicii Socialiste România.

Urmând un program de filme realizate de studiourile sovietice. Printre cei prezenți se aflau și reprezentanți ai Ambasadei Uniunii Sovietice la București.

Orchestra simfonică de stat a U.R.S.S. a susținut joi seara la Ateneul Român un concert extraordinar. Sub bagheta dirijorului Evgheni Svetlanov, artist al poporului al U.R.S.S., au fost interpretate „Kamarskaia” — fantezie simfonică de Glinka, Concertul nr. 2 în do minor pentru pian și orchestră de Balabanov și simfonia „Manfred” de Ceaiikov. Solistul concertului a fost pianistul Nikolai Petrov, laureat al concursului internațional de pian „Van Cliburn” din Houston, Texas, în anul 1959.

Încheierea manifestărilor a rulat filmul artistic „Imă de mamă”, o producție a Studiourilor sovietice.

La Casa de cultură a Sectorului 9, din București, a avut loc o adunare festivă, la care au participat muncitori, ingineri și tehnicieni din cadrul uzinelor grupului industrial de petrochimie.

Despre semnificația zilei de 7 noiembrie a vorbit Constantin Toma, secretar al Comitetului municipal Gheorghe Gheorghiu-Dej al P.C.R., în cadrul unei conferințe de lucru desfășurate în sala Dalles. Au vorbit de asemenea și colaboratorii multilaterali româno-sovietici și a transmis poporului sovietic, în numele colectivului de la grupul industrial de petrochimie, Borzești, urări de succes în construirea societății comuniste.

A luat apoi cuvântul V.S. Tikunov, ministrul consilier al Ambasadei Uniunii Sovietice la București, care, după ce a salutat colectivul de muncitori chimisti din Valea Trotușului, a înfățișat succesele obținute de oamenii muncii din Uniunea Sovietică în construirea comunismului.

În încheierea manifestărilor a rulat filmul artistic „Imă de mamă”, o producție a Studiourilor sovietice.

La Casa de cultură a Sectorului 9, din București, a avut loc o adunare festivă, la care au participat muncitori, ingineri și tehnicieni din cadrul uzinelor grupului industrial de petrochimie.

Despre semnificația zilei de 7 noiembrie a vorbit Constantin Toma, secretar al Comitetului municipal Gheorghe Gheorghiu-Dej al P.C.R., în cadrul unei conferințe de lucru desfășurate în sala Dalles. Au vorbit de asemenea și colaboratorii multilaterali româno-sovietici și a transmis poporului sovietic, în numele colectivului de la grupul industrial de petrochimie, Borzești, urări de succes în construirea societății comuniste.

A luat apoi cuvântul V.S. Tikunov, ministrul consilier al Ambasadei Uniunii Sovietice la București, care, după ce a salutat colectivul de muncitori chimisti din Valea Trotușului, a înfățișat succesele obținute de oamenii muncii din Uniunea Sovietică în construirea comunismului.

Încheierea manifestărilor a rulat filmul artistic „Imă de mamă”, o producție a Studiourilor sovietice.

La Casa de cultură a Sectorului 9, din București, a avut loc o adunare festivă, la care au participat muncitori, ingineri și tehnicieni din cadrul uzinelor grupului industrial de petrochimie.

Despre semnificația zilei de 7 noiembrie a vorbit Constantin Toma, secretar al Comitetului municipal Gheorghe Gheorghiu-Dej al P.C.R., în cadrul unei conferințe de lucru desfășurate în sala Dalles. Au vorbit de asemenea și colaboratorii multilaterali româno-sovietici și a transmis poporului sovietic, în numele colectivului de la grupul industrial de petrochimie, Borzești, urări de succes în construirea societății comuniste.

A luat apoi cuvântul V.S. Tikunov, ministrul consilier al Ambasadei Uniunii Sovietice la București, care, după ce a salutat colectivul de muncitori chimisti din Valea Trotușului, a înfățișat succesele obținute de oamenii muncii din Uniunea Sovietică în construirea comunismului.

Încheierea manifestărilor a rulat filmul artistic „Imă de mamă”, o producție a Studiourilor sovietice.

La Casa de cultură a Sectorului 9, din București, a avut loc o adunare festivă, la care au participat muncitori, ingineri și tehnicieni din cadrul uzinelor grupului industrial de petrochimie.

Despre semnificația zilei de 7 noiembrie a vorbit Constantin Toma, secretar al Comitetului municipal Gheorghe Gheorghiu-Dej al P.C.R., în cadrul unei conferințe de lucru desfășurate în sala Dalles. Au vorbit de asemenea și colaboratorii multilaterali româno-sovietici și a transmis poporului sovietic, în numele colectivului de la grupul industrial de petrochimie, Borzești, urări de succes în construirea societății comuniste.

A luat apoi cuvântul V.S. Tikunov, ministrul consilier al Ambasadei Uniunii Sovietice la București, care, după ce a salutat colectivul de muncitori chimisti din Valea Trotușului, a înfățișat succesele obținute de oamenii muncii din Uniunea Sovietică în construirea comunismului.

Încheierea manifestărilor a rulat filmul artistic „Imă de mamă”, o producție a Studiourilor sovietice.

La Casa de cultură a Sectorului 9, din București, a avut loc o adunare festivă, la care au participat muncitori, ingineri și tehnicieni din cadrul uzinelor grupului industrial de petrochimie.

Despre semnificația zilei de 7 noiembrie a vorbit Constantin Toma, secretar al Comitetului municipal Gheorghe Gheorghiu-Dej al P.C.R., în cadrul unei conferințe de lucru desfășurate în sala Dalles. Au vorbit de asemenea și colaboratorii multilaterali româno-sovietici și a transmis poporului sovietic, în numele colectivului de la grupul industrial de petrochimie, Borzești, urări de succes în construirea societății comuniste.

A luat apoi cuvântul V.S. Tikunov, ministrul consilier al Ambasadei Uniunii Sovietice la București, care, după ce a salutat colectivul de muncitori chimisti din Valea Trotușului, a înfățișat succesele obținute de oamenii muncii din Uniunea Sovietică în construirea comunismului.

Vizitele primului ministru al Maltei, Dom Mintoff

Primul ministru al Maltei, Dom Mintoff, cu soția și persoanele oficiale care îl însoțesc, au vizitat, joi după-amiază, Fabrica de mașini-unelte și agregate-București. Oaspeții au fost însoțiți de Dumitru Necșiu, vicepreședintele Consiliului popular al municipiului București, Tudor Jianu, director în Ministerul Afacerilor Externe.

La sosirea în această importantă unitate industrială, oaspeții au fost salutați de ing. Gheorghe Boldur, șeful Departamentului mașini-unelte, mecanică fină și aeronautică, din cadrul Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini, ing. Aurel Bogdan, directorul general al fabricii, de alți membri ai conducerei. După o scurtă prezentare a profilului întreprinderii, a preocupărilor actuale și de perspectivă ale colectivului, oaspeții au fost înfățișiți să viziteze marea hală de fabricație unde se realizează mașini-unelte grele, mașini-agregate, unicate, strunguri carusel, mașini de alezat și frezat, mașini de rectificat. Premierul maltez a apreciat gradul înalt de tehnicitate al mașinilor cu care se lucrează și al produselor care se realizează.

In cursul zilei de joi, Moira Mintoff, soția primului ministru al Maltei, a vizitat Muzeul Zambaccian, precum și mari unități comerciale din Capitală.

Seara, premierul Maltei, cu soția și persoanele oficiale care îl însoțesc, au asistat la un spectacol folcloric cuprinzând dansuri și cîntece populare românești, susținut de ansamblul „Rapsodia română”.

Au luat parte persoane oficiale române și malteze. Concertul s-a bucurat de succes. Din partea premierului Maltei, artiștilor le-au fost oferite flori.

(Agerpres)

Recepție oferită de ambasadorul Republicii Chile la București

Radoteleviziunii, precum și corespondenților străini acreditați în țara noastră.

Artiștii septuagenar — pianist, compozitor și șef de orchestră — a fost aplaudat în aceeași zi, în Sala Palatului Republicii Socialiste România, cu prilejul celor două concerte pe care le-a prezentat în fruntea orchestrei sale, formată din 21 de instrumentiști, Duke Ellington a oferit iubitorilor de jazz din București un program cuprinzând numere de mare succes din repertoriul său.

(Agerpres)

Cu prilejul aniversării unui an de la instalarea lui Salvador Allende

Cu prilejul aniversării unui an de la instalarea lui Salvador Allende în funcția de președinte al Republicii Chile și instalarea primului guvern de Unitate Populară, ambasadorul Republicii Chile la București, Julio Homero Luciano Ruiz de Loizaaga, a oferit o recepție în saloanele ambasadei.

Au participat Gheorghe Rădulescu, membru al Biroului Executiv al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Ștefan Voitec, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., pentru a doua oară, Adina Națională, Ilie Murgulescu, vicepreședinte al Mării Adunări Naționale, Octavian Groza, ministrul energiei electrice, Petru Burlacu, adjunct al ministrului afacerilor externe, conducători ai unor instituții centrale și organizații obștești, oameni de știință, artiști și cultura.

Au fost prezenți și alți membri ai corpului diplomatic acreditat la București și alți membri ai corpului diplomatic.

Cu prilejul împlinirii unui an de la instalarea în funcția de președinte al Republicii Chile și instalarea primului guvern de Unitate Populară, Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste, Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist și Consiliul Național al Femeilor din Republica Socialistă România au adresat telegrame de felicitare organizațiilor similare din Republica Chile.

Cu prilejul împlinirii unui an de la instalarea la putere a guvernului președintelui Salvador Allende, la ambasada Republicii Chile din Capitală a avut loc o conferință de presă, la care au participat redactorii ai presei centrale, Agerpres și

(Agerpres)

Cronica zilei

Președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, Ștefan Voitec, a trimis o telegramă de felicitare președintelui Poloniei, Lech Giermek, Karl Sklytte, cu ocazia realegerii sale în această funcție.

Președintele Marii Adunări Naționale, Ștefan Voitec, a trimis o telegramă de felicitare lui Anton Banya, cu prilejul alegerii sale în funcția de președinte al Consiliului Național al Republicii Austria.

Ministerul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, a trimis o telegramă de felicitare dr. Rudolf Kirchschläger, cu prilejul desemnării sale din nou în funcția de ministru federal al afacerilor externe al Republicii Austria.

Ministerul afacerilor externe al Iranului, Abbas Ali Khatlabari, a trimis o telegramă de felicitare președintelui Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, o telegramă în care mulțumesc pentru felicitările adresate cu ocazia zilei naționale a Iranului.

Cu prilejul Zilei Forțelor Armate Italiene, atașatul militar, aer și naval al acestei țări la București, locotenentul Carlo Macchi, a oferit o recepție în saloanele ambasadei. Au participat generali și ofițeri superiori, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe. Au luat parte și alți membri ai corpului diplomatic.

Joi 4 noiembrie a sosit în Capitală delegația Comitetului Național pentru Apărarea Păcii, formată din acad. Dumitru Dumitrescu, membru al Biroului Comitetului, și Radu Bogdan, ziarist, care a reprezentat mișcarea pentru pace din țara noastră la reuniunea Consiliului pentru Dezarmare a Consiliului Mondial al Păcii ce a avut loc la Moscova în zilele de 30 și 31 octombrie 1971.

Aflat într-un lung turneu în Europa, celebrul interpret și creator de jazz din Statele Unite ale Americii Duke Ellington a sosit joi în București, împreună cu orchestra sa.

Artiștii septuagenar — pianist, compozitor și șef de orchestră — a fost aplaudat în aceeași zi, în Sala Palatului Republicii Socialiste România, cu prilejul celor două concerte pe care le-a prezentat în fruntea orchestrei sale, formată din 21 de instrumentiști, Duke Ellington a oferit iubitorilor de jazz din București un program cuprinzând numere de mare succes din repertoriul său.

(Agerpres)

Cu prilejul aniversării unui an de la înființarea UNESCO

Joi a plecat la Paris Mircea Malița, ministrul învățământului, conducătorul delegației guvernamentale a Republicii Socialiste România, care va participa la festivitățile prilejuate de cea de-a 25-a aniversare UNESCO.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, se aflau reprezentanți ai conducerei Ministerului Învățământului, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe.

Au fost de față ambasadorul Dumitru Fara, directorul Secretariatului Comisiei naționale române pentru UNESCO și S. A. Chedid, directorul Centralului de Informare al Organizației Națiunilor Unite la București.

Au fost prezenți, de asemenea, Pierre Pelen, ambasadorul Franței la București.

Cu prilejul aniversării a 25-a aniversare de la crearea UNESCO, Orchestra simfonică a Radioteleviziunii a susținut, joi seara, un concert festiv, organizat sub auspiciile Comitetului de Informare al Organizației Națiunilor Unite la București.

Concertul, dirijat de Emanuel Elenescu și avându-i ca soliști pe violonistul Mihai Constantinescu și pianistul Dan Grigore, a cuprins lucrarea „Simfonia” de Ion Dumitrescu. Concertul pentru pian și orchestră de Albină Berg, Rapsodia pentru vioară și orchestră de Serghei Rahmaninov pe o temă de Paganini și uvertura „Benvenuto Cellini” de Hector Berlioz.

(Agerpres)

viața internațională Lucrările Congresului Partidului Muncii din Albania

TRIANA 4 (Agerpres). — La Tirana continuă lucrările celui de-al VI-lea Congres al Partidului Muncii din Albania.

Joi, informează agenția A.T.A., Mehmed Shehu, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.A., președintele

O CUVÎNTARE A LUI EDWARD GIEREK

VARSOVIA 4. — Corespondentul Agerpres, I. Dumitrescu, transmite: La Katowice s-au desfășurat lucrările conferinței votevodela P.M.U.P. cu participarea primului secretar al C.C. al P.M.U.P., Edward Gierek.

Luna cuvîntului, Edward Gierek a arătat că propunerile cuprinse în directivele Comitetului Central pentru cel de-al VI-lea Congres al P.M.U.P. au obținut aprobarea unanimă din partea partidului și poporului, întrucît ele schițează perspectiva consecventă a dezvoltării economico-sociale a țării. Aprobarea acestui program este o expresie a încrederii în partit și o recunoaștere a rolului său conducător. Societatea noastră, a spus el, își atinge cel mai bine scopurile datorită alianței muncitorilor, țăranilor și intelectualilor sub conducerea P.M.U.P.

În politica de dezvoltare a Poloniei, a declarat vorbitorul, trebuie să îmbinăm armonios două direcții: pe de o parte, trebuie să tindem spre realizarea subliniată de pe harta industrială a țării, iar pe de altă parte, să folosim experiența și rezervele regiunilor mai dezvoltate, în care există cele mai numeroase cadre de specialişti.

Sîntem convinși, a spus E. Gierek, că cel de-al VI-lea congres al partidului va consolida poziția țării noastre în cadrul comunității socialiste a popoarelor, pe arena europeană și mondială, în primul rînd prin faptul că ea va apăsura dezvoltării social-economice a țării un dinamism mai puternic, ceea ce va accelera dezvoltarea sa socialistă.

După ce s-a referit la dezvoltarea relațiilor Poloniei cu U.R.S.S., R.D.G. și Cehoslovacia — țări socialiste-vecine — și la convorbirile cu conducătorii acestor țări, E. Gierek a declarat: „Dorim să avem în viitor înțelegere cu conducătorii celorlalte state socialiste”. El a subliniat miza Poloniei de a dezvolta cit mai larg posibil relațiile reciproce cu țările socialiste.

După cum precizează un comunicat dat publicității la Varșovia, au fost discutate probleme de interes comun pentru cele două țări.

VARSOVIA 4 (Agerpres). — Edward Gierek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., a primit delegația P.C. Francez, condusă de Georges Marchais, secretar general adjunct al P.C.F., care, la invitația C.C. al P.M.U.P., face o vizită în Polonia. După cum precizează un comunicat dat publicității la Varșovia, au fost discutate probleme de interes comun pentru cele două țări.

PLENARA LĂRGITĂ A C.C. AL P.M.S.U.

BUDAPEȘTA 4 (Agerpres). — Agenția M.T.I. informează că, la 3 noiembrie, a avut loc plenary largită a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, sub președinția lui Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U.

Plenary a examinat informarea prezentată de Zoltan Komocsi, membru al Biroului Politic, secretar

al C.C. al P.M.S.U., cu privire la problemele internaționale. Totodată, în baza referatului prezentat de Bela Biszku, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.S.U., plenary a examinat și a adoptat propunerea referitoare la conducerea de către partid a activității de stat și la dezvoltarea conducerii de stat.

Conferința evadripartită de la Paris în problema Vietnamului

PARIS 4 (Agerpres). — Joi s-au desfășurat cele de-a 135-a ședințe Conferinței evadripartite în problema Vietnamului.

Nguyen Van Thien, adjunctul șefului delegației G. R. P. al Republicii Vietnamului, a subliniat că un răspuns pozitiv din partea guvernului S.U.A. la propunerile G.R.P. ar constitui singura cale pentru stabilirea păcii. Washingtonul ar trebui să dea instrucțiuni delegației sale la Paris să ducă tratative serioase, pe baza respectării drepturilor naționale fundamentale ale poporului vietnamez și a dreptului la autodeterminare al populației sud-vietnameze, a subliniat vorbitorul.

Din partea delegației guvernului R. D. Vietnam, Nguyen Minh Vy, a declarat că problema Vietnamului de Sud nu poate fi rezolvată pe calea „vietnamezilor” războiului, menținerea în continuare a războiului în Vietnamul de Sud este în mod onorabil și în condiții de securitate din război dintr-un răspuns pozitiv la propunerile în șapte puncte ale G. R. P. al Republicii Vietnamului de Sud, a declarat în încheiere Nguyen Minh Vy.

SPANIA Din Asturia la Barcelona crește ciocotul revendicărilor populare

Efervescența social-politică a atins din nou, în ultimele săptămâni, „Hunosă” au avut loc, într-un an, cincizeci de mișcări de acțiune, în care au participat sute de muncitori și au izbucnit grave conflicte de muncă, cu un pronunțat caracter politic. Rădăcinile se învârt în jurul cerințelor vitale, muncitorii se pronunță, totodată, în modul cel mai energetic împotriva regiunii mult înfometate, pentru transformarea structurilor sociale vetuste, impiedicătoare pentru democrație și libertate.

După ample mișcări sociale din ianuarie a.c., care au zguduit întreaga Spanie, eroicilor muncitori din Asturia, iarși, în primele zile ale luptei revendicative, în urmă cu o lună, muncitorii de la întreprinderea de stat „Hunosă” au declarat grevă, revendicând drepturile politice și îmbunătățirea condițiilor de trai. În scurtă vreme, acțiunea muncitorilor s-a extins, cuprinzând aproape întregul bazin carbonifer asturian. Autoritățile au răspuns prin măsuri represive de tot soiul, ca și prin un lock-out care, departe de a-i intimida pe cei aproape 10.000 de mineri greviști, i-a întărit și mai mult în hotărîrea de a continua lupta pînă la satisfacerea revendicărilor lor.

Este știut că încă din 1961 bazinul carbonifer al Asturiei a fost conștientizat ca autoritatea de decizie în mișcările revendicative. Tradiționalii stegari ai luptei clasei muncitoare spanie încă de la începutul secolului, minierii asturieni, sub conducerea P.C. din Spania, au acționat cu neînfrîntă dăruire pentru câștigul mai multor drepturi și libertăți democratice. Este de ajuns să arătăm că în treizeci și

doi de explozări miniere ale societății „Hunosă” au avut loc, într-un an, cincizeci de mișcări de acțiune, în care au participat sute de muncitori și au izbucnit grave conflicte de muncă, cu un pronunțat caracter politic. Rădăcinile se învârt în jurul cerințelor vitale, muncitorii se pronunță, totodată, în modul cel mai energetic împotriva regiunii mult înfometate, pentru transformarea structurilor sociale vetuste, impiedicătoare pentru democrație și libertate.

Amplele mișcări revendicative care se desfășoară în prezent, în Spania și care efectuează două dintre cele mai importante ramuri ale economiei spaniole reflectă permanenta stare de tensiune socială existentă în țară. Pornind de la obiective economice, mișcările revendicative au dobîndit, sub conducerea și îndrumarea comunistilor, a comisiilor muncitorești, un profund caracter politic, și se desfășoară într-o atmosferă care face să se gîndească că o erozie populară poate interveni în orice moment. Pe totuș, de la furturi, sinte acțiuni manifestări arată că manifestările care au loc fără întrerupere, se desfășoară într-o atmosferă care face să se gîndească că o erozie populară poate interveni în orice moment. Pe totuș, de la furturi, sinte acțiuni manifestări arată că manifestările care au loc fără întrerupere, se desfășoară într-o atmosferă care face să se gîndească că o erozie populară poate interveni în orice moment.

Amplele mișcări revendicative care se desfășoară în prezent, în Spania și care efectuează două dintre cele mai importante ramuri ale economiei spaniole reflectă permanenta stare de tensiune socială existentă în țară. Pornind de la obiective economice, mișcările revendicative au dobîndit, sub conducerea și îndrumarea comunistilor, a comisiilor muncitorești, un profund caracter politic, și se desfășoară într-o atmosferă care face să se gîndească că o erozie populară poate interveni în orice moment. Pe totuș, de la furturi, sinte acțiuni manifestări arată că manifestările care au loc fără întrerupere, se desfășoară într-o atmosferă care face să se gîndească că o erozie populară poate interveni în orice moment.

Amplele mișcări revendicative care se desfășoară în prezent, în Spania și care efectuează două dintre cele mai importante ramuri ale economiei spaniole reflectă permanenta stare de tensiune socială existentă în țară. Pornind de la obiective economice, mișcările revendicative au dobîndit, sub conducerea și îndrumarea comunistilor, a comisiilor muncitorești, un profund caracter politic, și se desfășoară într-o atmosferă care face să se gîndească că o erozie populară poate interveni în orice moment. Pe totuș, de la furturi, sinte acțiuni manifestări arată că manifestările care au loc fără întrerupere, se desfășoară într-o atmosferă care face să se gîndească că o erozie populară poate interveni în orice moment.

Amplele mișcări revendicative care se desfășoară în prezent, în Spania și care efectuează două dintre cele mai importante ramuri ale economiei spaniole reflectă permanenta stare de tensiune socială existentă în țară. Pornind de la obiective economice, mișcările revendicative au dobîndit, sub conducerea și îndrumarea comunistilor, a comisiilor muncitorești, un profund caracter politic, și se desfășoară într-o atmosferă care face să se gîndească că o erozie populară poate interveni în orice moment. Pe totuș, de la furturi, sinte acțiuni manifestări arată că manifestările care au loc fără întrerupere, se desfășoară într-o atmosferă care face să se gîndească că o erozie populară poate interveni în orice moment.

Amplele mișcări revendicative care se desfășoară în prezent, în Spania și care efectuează două dintre cele mai importante ramuri ale economiei spaniole reflectă permanenta stare de tensiune socială existentă în țară. Pornind de la obiective economice, mișcările revendicative au dobîndit, sub conducerea și îndrumarea comunistilor, a comisiilor muncitorești, un profund caracter politic, și se desfășoară într-o atmosferă care face să se gîndească că o erozie populară poate interveni în orice moment. Pe totuș, de la furturi, sinte acțiuni manifestări arată că manifestările care au loc fără întrerupere, se desfășoară într-o atmosferă care face să se gîndească că o erozie populară poate interveni în orice moment.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

TENIS DE MASĂ

Echipele noastre iau parte la campionatele internaționale ale Iugoslaviei

NOVI SAD (corespondentă specială). — A XX-a ediție a Campionatelor internaționale de tenis de masă ale Iugoslaviei, începută ieri la Novi Sad, se bucură de o participare activă și deosebit de numeroasă. Pe lângă o serie de medaliați ai campionatelor mondiale și europene, la competiție sînt prezenți, sporind deci atractivitatea, ca și Consiliul Național de întreceri, așa și tenisiștii de masă din R.P. Chineză. În competiția pe echipe, la feminin, România (Maria Alexandru, Carmen Crișan), a câștigat cu 3-0 (prii neprezentare) la Grecia și apoi, tot cu 3-0, la Iugoslavia B. Echipa noastră masculină (Gerban Dolos, Tudor Gheorghiu) a pierdut cu 3-0 în fața formației secundare a Iugoslaviei. Alte rezultate de ieri: feminin R. P. Chineză-Ungaria 3-0, U.R.S.S.-Suedia 3-2, Cehoslovacia-Ungaria 3-2, masculin R. P. Chineză-Olanda 3-0, Ungaria-Austria 3-1, Franța-Iugoslavia C 3-0, Cehoslovacia-Bulgaria 3-0.

FOTBAL PENTRU CEI MICI PE STADIONUL DINAMO

Mîine și poimîine, pe terenurile clubului sportiv Dinamo București, vor avea loc semifinalele și finalele unei competiții cu caracter republican rezervate echipeilor de fotbal ale pionierilor și școlariilor de la sate. În fazele inițiale, pe tot timpul vîrui, s-au intrcut peste 150 de echipe. Competiția este dotată cu cupa „Cutezătorilor”. Simbolic, sînt finalele se dispută în recepție de la ora 15, iar duminică, finala are loc la ora 10,30.

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

FOTBAL. — În cadrul preliminariilor olimpice la fotbal, la Erevan s-au întîlnit echipele U.R.S.S. și Franței. Fotbaliștii sovietici au obținut victoria cu scorul de 5-1 (4-0).

TENIS. — Australianul Rod Laver s-a calificat în sterturile de finală ale turneului internațional de tenis de la Stockholm, învingind cu scorul de 6-1, 6-1 pe finlandezul Pekka Salta. Mark Cox (Anglia) l-a eliminat cu 1-6, 6-4, 7-6 pe compatriotul său Roger Taylor. Fairlie (Nova Zeelandă) l-a învins pe suedezul Leif Johansson. Forat bîne a jucat cehoslovacul Jan Kovacs, învingător cu 6-4, 6-2 în fața lui Bob Lutz (S.U.A.). Pentru sterturile de finală s-a mai calificat și sud-africanul Drysdale, care a câștigat prin neprezentarea australianului Roy Emerson, accidentat.

TENIS DE MASĂ. — La „Palatul sporturilor” din Pekin a început turnul de-a șaselea de tenis de masă, competiția la care participă sportivi și sportive din 55 de țări de pe cele două continente. Între primele rezultate ale competiției pe echipe masculine R. P. Chineză-Togo 5-1; Singapore-Pakistan 5-1; Libia-Uganda 5-2; Nepal-Uganda 5-0; Liberia-Cambodgia 5-1; Kenya-Irak 5-1; Tunisia-Gambia 5-0; Etiopia-Sierra Leone 5-0; Senegal-Sudan 5-1; Feminin: India-Siria 3-0; R. D. Vietnam-Liberia 3-0; Ceylon-Uganda 3-0; Pakistan-Kenya 3-0.

HOCHI PE GHEAȚĂ. — În meciul combinat pentru „Cupa campionilor europeni” la hochei pe gheață, echipa Dynamo Weisswasser a învins cu severul scor de 8-0 (2-0, 4-0, 2-0) echipa H. G. Jesenice (Iugoslavia). Jocul s-a disputat la Cottbus în prezența a peste 5.000 de spectatori. Returul va avea loc la 15 noiembrie la Jesenice.

vremea

Timput probabil pentru zilele de 6,

viața internațională

CONSECINȚELE SOCIALE ȘI ECONOMICE ALE CURSEI ÎNARMĂRIILOR

Reportorul lui U Thant

NEW YORK 4 — Corespondentul nostru, C. Alexandroiu, transmite: Secretarul general al O.N.U., U Thant, a înaintat Adunării Generale raportul privind consecințele sociale și economice ale cursei înarmărilor și cheltuielilor militare, întocmit cu ajutorul unui grup de 14 experți din diverse țări ale lumii, printre care și România. Raportul a fost înaintat în urma unei sesiuni de lucru în rezoluția privind „Consecințele economice și sociale ale cursei înarmărilor și efectele sale profund dăunătoare asupra păcii și securității în lume”, rezoluție inițiată de România la precedenta sesiune a Adunării Generale a Națiunilor Unite și adoptată în unanimitate de plenar.

În termenii statistici, subliniază raportul, cheltuielile mondiale pentru înarmare au sosit de la 150 de miliarde dolari în 1961 la peste 200 de miliarde în 1970. În ultimul deceniu, cursa înarmărilor a înghițit între 6 și 6,5 la sută din produsul mondial global, iar în prezent aceste cheltuieli depășesc de 2,5 ori cheltuielile alocate de guverne pentru sănătate și de 30 de ori valoarea ajutorului acordat statelor în curs de dezvoltare. Cheltuielile militare mondiale sunt egale cu produsul național total al țărilor în curs de dezvoltare din Africa, Asia de sud și Orientul îndepărtat luate împreună și care au o populație de peste 1.300 milioane de oameni.

Raportul subliniază că cheltuielile alocate cursei înarmărilor creează chiar în țările dezvoltate multiple dezavantaje și dificultăți, împiedicându-le să-și satisfacă nevoile reclamate de îmbunătățirea situației lor economice, lichidarea sărăciei, spor-

rea nivelului de trai, îmbunătățirea condițiilor de învățământ, asistența medicală, protejarea mediului ambiant.

Nu există, deci, nici o îndoială, arată raportul, că transferarea resurselor absorbite de eforturile militare spre satisfacerea nevoilor civile ale omenirii ar duce la sporirea considerabilă a posibilităților de dezvoltare și progres economic al tuturor țărilor. Cursa înarmărilor provoacă mari perturbări în orientarea priorităților naționale, mărinde decalajul ce se separă între statele industrializate de cele aflate în curs de dezvoltare, agravând situația balanței de plăți externă și repercutându-se în modul cel mai negativ pe plan social.

Totodată, arată raportul, cursa înarmărilor facilitează izbucnirea și menținerea conflictelor între națiuni, mărirea gradului de suspiciune și neîncredere între state, pune în pericol pacea și securitatea întregii lumi.

În capitolul rezervat concluziilor, raportul subliniază necesitatea pregnantă și urgentă a sprijinului considerabil al eforturilor statelor pentru reducerea cheltuielilor militare. Cu cât se va ajunge mai repede la unele măsuri concrete de dezarmare, în special în domeniul armelor nucleare, cu atât mai repede se va putea progresa pe linia îndeplinirii desideratului popoarelor — dezarmarea generală și totală. Indiferent de mărimea lor și gradul lor de dezvoltare, toate statele au datorita de a contribui la realizarea acestui fel nobil. Raportul conchide subliniind necesitatea ca Organizația Națiunilor Unite să aibă în permanență supraveghere problema cursei înarmărilor.

Recepție oferită de M.A.E. al R.P. Chineze

în cinstea reprezentanților țărilor coautoare ale rezoluției privind restabilirea drepturilor legitime ale Chinei la O.N.U.

PEKIN 4 — Corespondentul Agerpres, I. Gălățeanu, transmite: Ministerul Afacerilor Externe al R.P. Chineze a oferit o recepție, în seara zilei de 3 noiembrie, în cinstea șefilor de misiuni din cele două țări, printre care și România, coautoare ale rezoluției privind restabilirea drepturilor legitime ale Chinei la O.N.U. Au fost, de asemenea, prezenți șefii și alii misionari diplomatici.

Au participat Li Sien-nien, vice-premier al Consiliului de Stat, Ci Pin-fei, ministru ad-interim al Afacerilor Externe, și alți oficiali, însoțit de ministrul afacerilor externe, șeful delegației chineze la actuala sesiune a Adunării Generale

a Națiunilor Unite, membri ai delegației.

Luind cuvântul, Ci Pin-fei a exprimat încrederea în numele guvernului și poporului chinez, că va realiza toate dorințele și aspirațiile multmilor guvernelor și popoarelor țărilor coautoare, guvernelor și tuturor țărilor care susțin dreptatea.

Ci Pin-fei a declarat că R.P. Chineza se va situa la O.N.U. de partea tuturor țărilor și popoarelor care iubesc pacea și susțin dreptatea și, împreună cu ele, va lupta pentru apărarea independenței naționale și suveranității de stat a țărilor, pentru cauza salvării păcii, pentru progresul omenirii.

Dezbateri în Comitetul pentru problemele politice și de securitate

NEW YORK 4 (Agerpres). — Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. și-a reluat dezbaterile asupra primului punct al agendei sale — „Aplicarea Declarației cu privire la întărirea securității internaționale”.

În intervenția sa, reprezentantul Turciei, Umît Haluk Bayulken, a subliniat că promovarea unei polișii de pace și securitate internațională este strins legată de respectarea în relațiile dintre state a principiilor suveranității și integrității teritoriale, nerăzboiului în treburile interne, eliminării forței și amenințării cu forța, precum și de realizarea dezarmării generale și totale, de eliminarea tuturor formelor de colonialism și discriminare rasială.

Vorbitorul a salutat acțiunile din Europa îndreptate spre îmbunătățirea climatului politic de pe continent și a apreciat că hotărârile Adunării Generale de a restabili drepturile legitime ale R.P. Chineze la O.N.U. constituie un pas important în direcția realizării universalității acestei organizații.

Reprezentantul Republicii Chile, B. Pollak, a condamnat intenția S.U.A. de a efectua explozia nucleară subterană din insula Amchitka și a relevat necesitatea încetării experiențelor nucleare în toate mediile.

Reprezentantul Ciprului, Z. Rossides, a arătat că securitatea internațională trebuie să fie construită pe acțiuni comune ale tuturor statelor, menite să soluționeze problemele lumii contemporane în spiritul principiilor înscrise în Carta O.N.U.

NEW YORK 4 (Agerpres). — Comitetul politic special al Adunării Generale a O.N.U. a adoptat, cu 99 de voturi, contra unui 2 abțineri, proiectul de rezoluție prin care se condamnă și se exprimă profunda indignare față de tratamentul la care sînt

AMINAREA DEZBATERILOR PRIVIND PROBLEMA „CONVOACĂRII CONFERINȚEI MONDIALE ASUPRA DEZARMĂRII”

NEW YORK 4 (Agerpres). — La sugestia reprezentantului Mexicului, Alfonso Garcia Robles, Adunarea Generală a O.N.U. a hotărât să amâne dezbaterile începute miercuri după-amiază în legătură cu problema „Convoacării unei conferințe mondiale asupra dezarmării” pînă la sosirea delegației Republicii Populare Chineze. Propunerea reprezentantului Mexicului a fost adoptată de adunare fără a fi ridicată vre o obiecție.

Ministrul afacerilor externe al României primit de primul ministru al Turciei

ANKARA 4 — Trimisul special Agerpres, I. Badea, transmite: J. la Ankara, au început convorbirile oficiale între ministrul afacerilor externe al României, Corneliu Mănescu, și ministrul de externe al Turciei, Osman Olcay.

La convorbiri au luat parte Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, George Marin, ambasadorul României la Ankara, Gheorghe Colț, director ad-interim în M.A.E., și alte persoane oficiale române, iar din partea turcă — Ochan Eray, secretar general în M.A.E., Vahit Haloglu, secretar general adjunct, Nazif Cuhurk, ambasadorul Turciei la București, și alți funcționari superiori din M.A.E.

Au fost discutate, într-o atmosferă cordială, de sinceritate, aspecte ale relațiilor dintre România și Turcia. Cei doi miniștri de externe au reliefat prietenia și stima reciprocă pe care se întinză raporturile dintre România și Turcia, au evidențiat posibilitățile de extindere a acestor raporturi și au convenit să caute căi pentru a dezvolta și aprofunda cooperarea româno-turcă în domeniile economic, tehnico-științific, cultural, turistic etc. În acest context au fost evocate activitatea Comisiei econo-

mice mixte româno-turce, posibilitățile intrinseci ale unui viitor apropiat și a ridicării nivelului de reprezentare în cadrul acesteia.

La prinz, ministrul de externe turc a oferit un dejun în onoarea oaspetelui român. În timpul dejunului, care a decurs într-o atmosferă caldă, amicală, Osman Olcay și Corneliu Mănescu au rostit toasturi.

În cursul după-amiezii, tovarășul Corneliu Mănescu a fost primit de președintele Consiliului de Miniștri de premierul Nihat Erim.

Între ministrul de externe român și primul ministru turc a avut loc, cu acest prilej, o convorbire cordială cu privire la relațiile bilaterale și evoluția situației din Balcani. Cei doi interlocutori au evocat perspectivele adâncirii și consolidării relațiilor româno-turce în toate domeniile, afirmând dorința ambelor părți de a examina și adopta împreună măsuri practice în acest sens.

Ministrul afacerilor externe al României a spus joi dimineața o coroadă de flori la Mausoleul lui Mustafa Kemal Atatürk, în semn de profund omagiu adus eminentului om de stat, întemeietorului Turciei moderne.

Pentru întărirea coeziunii poporului chilian în jurul Frontului Unității Populare

UN ARTICOL AL SECRETARULUI GENERAL AL P.C. DIN CHILE

SANTIAGO DE CHILE 4 (Agerpres). — Într-un articol publicat în ziarul „El Siglo” și consacrat primului congres al Frontului Unității Populare, secretarul general al Partidului Comunist din Chile, Luis Corvalan, relevă că realizările obținute în această perioadă în domeniile economic, social-cultural și în structurile instituționale demonstrează posibilitatea îndeplinirii revoluției chilene în condițiile existente în țară. Printre măsurile de prim-ordin îndeplinite de guvernul Salvador Allende sînt citate trecerea principalelor bogății extractive în proprietate de stat, etatizarea marilor întreprinderi industriale, a băncilor și a companiilor de servicii exterior, cit și îmbunătățirile în sfera consumului și a distribuției. „Acest schimbări, menționează secreta-

rul general al P.C. din Chile, au proiectat în lume o nouă imagine despre țara noastră. Dar, o dată cu acest succes, s-a deschis și o nouă etapă, căci, după cum s-a văzut, Statele Unite nu primesc cu ochi buni naționalizarea cuprului și, în general, politica guvernului condus de președintele Allende.

Pe de altă parte, forțele reacționare s-au unit într-un front sedicios în speranța că, neputând să depășească greutățile, poziția guvernului se va deteriora.”

În aceste circumstanțe, scrie Luis Corvalan, trebuie consolidată unitatea dintre clasa muncitoare, poporul chilian — care au făcut posibilă victoria și realizările obținute pînă în prezent — și Frontul Unității Populare.

O cuvintare a ministrului de externe francez

PARIS 4 (Agerpres). — Într-o cuvintare rostită în Adunarea Națională, ministrul afacerilor externe, Maurice Schumann, a afirmat că „unul dintre cele mai bune mijloace de a sporii securitatea în Europa constă în eforturile populare de a cunoaște mai bine, de a beneficia reciproc de roadele muncii lor”. În legătură cu conferința europeană, Schumann a spus că guvernul francez ar prefera ca să aibă loc la nivelul miniștrilor de externe, pentru a da impulsul inițial, și, concomitent, la nivelul unor comisi

sărbinate să concretizeze progresele realizate în domeniul securității și al schimburilor de mărfuri și altele.

Referindu-se la situația din Orientul Apropiat, vorbitorul a spus că inițiativa franceză în acest domeniu au avut drept obiectiv sprijinirea rezoluției Consiliului de Securitate.

Ministrul francez a afirmat, în cheșura, că „Franța pune mai presus de orice noțiunea de independență națională, iar refuzul oricărei hegemonii reprezintă caracteristica politicilor sale externe”.

POZIȚII NOI ÎN BĂTĂLIA ÎMPOTRIVA SUBDEZVĂRII

Reuniunea de la Lima a grupului „celor 77” oferă un tablou panoramic al problemelor subdezvoltării, cu toate formele reliefului social-economic al țărilor așa-zise „lumii a treia”. O primă și semnificativă constatare este impune o constituție afirmare și recunoașterea formelor diverse pe care le îmbracă lupta pentru emancipare economică și socială. Construcția socialistă din Cuba, îndeplinirea marcată ale poporului cubanez, sub conducerea comunistilor, în toate domeniile vieții sociale-economice, experiența politică chiliană, de modificare radicală a structurilor economice și a relațiilor sociale, ansamblul transformărilor îndeplinite, într-o viziune progresistă, de guvernul din Peru demonstrează — fapt subliniat și la această conferință — că soluțiile în lupta pentru progres sînt generate de realitățile concrete, istorice determinate, din fiecare țară în parte.

Dezbaterile reuniunii de la Lima au scos puternic în evidență liantul istoric dintre lupta pentru lichidarea subdezvoltării și lupta pentru curcerea unei reale și depline independențe naționale, unul din factorii principali ai acesteia fiind neatinerea economică. Am solicitat pentru „Știința” opiniile ministrului de externe chilian, Clodomiro Almeyda, în legătură cu implicațiile acestei evoluții asupra cooperării internaționale — temă centrală a reuniunii din capitala peruviană. „Relațiile de cooperare internațională, ne-a spus d-sa — trebuie să ia forme tot mai adecvate timpurilor pe care le trăim și în care se manifestă voința popoarelor de a lichida subdezvoltarea și dependența. Recunoașterea dreptului fiecărei țări de a-și exercita, nesfârșit, suveranitatea asupra resurselor sale naturale reprezintă o manifestare elocventă a realității” zicelor noastre, după cum comentul internațional trebuie deșălțat de toate formele dependenței, a dezavantajelor pe care le reprezintă adesea pentru țările în curs de dezvoltare”.

DE LA TRIMIȘII NOȘTRI SPECIALI

În cadrul dezbaterilor s-a conturat cu pregnanță ideea că strategia dezvoltării nu poate fi abordată izolat, desprinsă din textura extrem de variată a vieții internaționale contemporane, și în primul rînd de irrosibilitatea și de înșelăciunile sumeruriște pentru înarmări, în timp ce decalajul dintre țările dezvoltate și cele în curs de dezvoltare se accentuează.

Opinii ale unor participanți la reuniunea „celor 77” de la Lima

tuează. În legătură cu aceasta am consemnat declarația ce ne-a făcut-o președintele actualii sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., Adam Malik, prezent la Lima în primele zile lui noiembrie. „Grupul celor 77”, unul din principalele aspecte ale vieții internaționale îl constituie interdependența crescîndă dintre națiuni și totodată interdependența dintre problemele care confruntă asitrozul omenirii. Problemele legate de comerț și dezvoltare sînt indisolubil legate de cele pe care le ridică dezarmarea și securitatea. Iar acestea din urmă, la rîndul lor, sînt în celestă legătură și agravate în același timp de existența sărăciei, de problemele unei proaste folosiri a tehnologiei moderne, de degradarea mediului înconjurător etc. Este necesar de aceea să se discerne incidentele

Virel POPESCU
Eugen POP

VIZITA DELEGAȚIEI GUVERNAMENTALE ROMÂNE ÎN R. P. CONGO

BRAZZAVILLE 4 (Agerpres). — Delegația guvernamentală română, condusă de adjunctul ministrului comerțului exterior, Vasile Răuță, sosită la Brazzaville pentru a participa la lucrările celei de-a treia sesiuni a Comisiei mixte de cooperare economică și tehnică, a început convorbirile cu delegația congoleză, condusă de Ambroise Noumazale, coordonatorul general al serviciilor de planificare din Republica Populară Congo.

Delegația română a fost primită de Alfred Rouit, vicepreședintele al Consiliului de Stat al Republicii Populare Congo, Angu Diawara, ministrul dezvoltării, și de Sylvain Goma, ministrul lucrărilor publice. În cursul acestor întrevideri au fost abordate aspecte ale dezvoltării relațiilor de colaborare și cooperare economică româno-congoleze. La convorbiri a participat Gheorghe Gheorghiu, însoțitorul cu afaceri al al Republicii Socialiste România la Brazzaville.

DECLARAȚIA PRIMULUI SECRETAR AL C. C. AL P. C. DIN URUGUAY

MONTEVIDEO 4 (Agerpres). — Luind cuvîntul la o întrunire care a avut loc la Montevideo, primul secretar al C. C. al P. C. din Uruguay, Rodney Arismendi, a subliniat că Fronte Amplo — coaliție a forțelor de stînga — nu este o grupare electorală de conjunctură, ci o manifestare a prezentei masei populare în viața politică a țării, pe care alegevile din 28 noiembrie a.c. o vor pune în evidență.

Trecînd în revistă etapele premergătoare formării Frontului Unității Populare, Rodney Arismendi a declarat că aceasta este rezultatul unității crescînde a forțelor de stînga, în condițiile sprijinului capacității de organizare și a gradului de conștință a poporului.

Vii proteste împotriva experienței nucleare americane din Amchitka

WASHINGTON 4 (Agerpres). — Comitetul pentru responsabilități nucleare și alte șapte organizații americane pentru protecția mediului ecologic au cerut joi Curții Supreme de Apel a S.U.A. să se pronunțe împotriva hotărîrii guvernului Statelor Unite de a efectua experiența nucleară subterană din insula Amchitka.

Printre documentele care confirmă riscurile înseamnă experiența figurază pentru prima dată un raport secret, întocmit în decembrie anul trecut de către Consiliul prezidențial pentru problemele mediului înconjurător al S.U.A. În raport se arată că explozia proiectată în Amchitka poate antrena fracturarea falților tectonice în această zonă, cunoscută pentru instabilitatea ei seismică, și declanșarea a suită de cutremure, care ar avea drept rezultat formarea unui val urias ce s-ar putea propaga în întinse zone ale Oceanului Pacific.

OTTAWA 4 — Decizia Comisiei S.U.A. pentru energia atomică de a proceda simțată la efectuarea experienței nucleare pe insula Amchitka s-a fost întinpată în Canada cu noi proteste. Guvernul de la Ottawa a declarat că această experiență contravine prevederilor dreptului mării, iar premierul Pierre Elliott Trudeau a exprimat în Parlament opoziția poporului canadian față de orice experiențe nucleare.

La Ottawa s-a anunțat, de asemenea, că în diverse localități de pe întregul teritoriu al țării au avut loc puternice manifestații de protest împotriva deciziei guvernului american de a efectua această experiență.

CUBA A început noua zafră

HAVANA 4 (Agerpres). — În Cuba a început noua zafră — campanie de recoltare și prelucrare a trestiei de zahăr. Acțiunea a fost inaugurată de două mii de „macheteros” din regiunea Puerto-Padre a provinciei Oriente, care au început tăiatul trestiei de pe plantațiile fabricii de zahăr „Jesús Menéndez”, întreprindere ce va livra primele tone de zahăr din noua recoltă. Spre sfîrșitul lunii noiembrie vor intra în funcțiune zeci de alte fabrici de zahăr ale țării, iar actuala campanie de recoltare se va încheia în cursul anului 1972.

Caracteristic pentru anul în curs este faptul că, pe baza analizării științifice de către specialiști a bilanțurilor anilor trecuți, guvernul cubanez a aprobat propunerea de a se începe a proba un avans de cîteva săptămîni, astfel încît recoltarea și prelucrarea trestiei de zahăr să poată fi încheiate pînă la începutul sezonului ploios din anul viitor.

PARIS Festivitățile prilejuate de a 25-a aniversare a UNESCO

PARIS 4 — Corespondentul nostru, P. Diaconescu, transmite: Joi au început în capitala Franței ceremoniile prilejuate de împlinirea a 25 de ani de la înființarea Organizației Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură — U.N.E.S.C.O. Fațada impunătorului sediu din Piața Fontenoy a fost împodobită cu cele 125 de drapeluri naționale ale statelor membre, printre care și tricolorul României. Pentru prima oară, U.N.E.S.C.O. arborază drapelul Republicii Populare Chineze, ca urmare a restabilirii drepturilor legitime ale acestei țări în O.N.U.

La festivități participă delegații din 109 state membre ale U.N.E.S.C.O., reprezentanți ai O.N.U. și ai instituțiilor specializate ale acestora, precum și ai altor organizații internaționale guvernamentale și neguvernamentale.

Din partea României la parte o delegație guvernamentală condusă de Mircea Mălița, ministru învătămîntului. Din delegație mai fac parte ambasadorul Valentin Lipăț, reprezentantul permanent al țării noastre pe lângă U.N.E.S.C.O., prof. Jean Li-

vescu, rector al Universității din București, președinte al Comisiei naționale române pentru U.N.E.S.C.O. și prof. univ. Pompiliu Macovei.

Sediția solemnă prilejuită de aniversarea U.N.E.S.C.O. a fost deschisă de Attilio del Oro Maini (Argentina), președintele actualii sesiuni a Conferinței generale a organizației. A luat cuvîntul apoi profesorul Hailiang, din partea Marii Britanii, țară în care a fost convătat, în urmă cu 25 de ani, Convenția de întemeiere a U.N.E.S.C.O.

În continuare, președintele Franței, Georges Pompidou, a rostit un discurs în care a elogiat activitățile organizate de U.N.E.S.C.O. în domeniile asistenței tehnice, pregătirii de cadre didactice, dezvoltării învățămîntului științific și luptei împotriva analfabetismului. Referindu-se la contribuția adusă de U.N.E.S.C.O. la dezvoltarea cooperării internaționale, președintele Pompidou a subliniat că această cooperare trebuie să fie universală, atrăgînd participarea tuturor țărilor.

Manifestările continuă.

OTTAWA Convorbiri I. B. Tito — P. E. Trudeau

OTTAWA 4 (Agerpres). — După cum informează agenția Tanjug, într-o sesiune la Ottawa, Iugoslavia, Iosip Broz Tito, și primul ministru al Canadei, Pierre Elliott Trudeau, au avut loc convorbiri oficiale referitoare la o serie de probleme internaționale, precum și la relațiile Iugoslavo-canadiene. Totodată, menționează agenția, miniștrii de ex-

terne al celor două țări au avut o întvedere în cadrul căreia au efectuat un schimb de opinii asupra unor chestiuni de interes reciproc. Cu prilejul vizitei președintelui Tito, guvernatorul general al Canadei, Roland Michener, a oferit un dîne. Guvernatorul general al Canadei și președintele Iugoslaviei au rostit toasturi.

Situația de la frontiera indo-pakistaneză

DELHI 4 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt al guvernului indian a anunțat că patru avioane de luptă pakistaneze au părăsit aeroportul din spațiul aerian al Indiei, deasupra statului Punjab. El a menționat că avioanele ale forțelor indiene au intrat în acțiune împotriva aparatelor pakistaneze, sîndu-le să se retragă. Pe de altă parte, agenția Press Trust of India a anunțat că 25 de soldați pakistanezi au fost uciși în cursul unei lupte cu forțele de securitate indiene, care au avut loc la frontiera cu Bengalul oriental, în districtul Nadia. Guvernul indian a anunțat că, în urma incidentelor de la granița cu Pakistanul, această regiune a fost declarată zonă interzisă pentru persoanele care nu sînt de cetățenie indiană.

RAWALPINDI 4 (Agerpres). — Un comunicat al armatei pakistaneze anunță că în regiunea Comilla, de la granița cu India, a avut loc mîncăruri de cîciore între trupele pakistaneze și indiene, în urma tencușii unui grup de soldați indieni, sprijinii de artilerie, de a se infiltra pe teritoriul Pakistanului. Trupele pakistaneze au declarat că vor fi fost nevoite să se retragă cu pierderi grele.

Surse oficiale pakistaneze au anunțat că 26 de civili au fost uciși miercuri iar alții răniți în timpul bombardamentelor artileriei indiene asupra unui mulțor sat din districtul Riphura, de la frontiera indo-pakistaneză, relatează agențiile Associated Press și France Presse.

AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

Cu prilejul împlinirii a 23 de ani de la stabilirea relațiilor diplomatice între România și R.P.D. Coreeană, Aurel Mălnășan, ambasadorul României la Phenian, a oferit un cocktail, anunțat agenția A.C.T.C. Au luat parte Kim Dea Bon, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ban Ki Yong, adjunct al ministrului comerțului exterior, și altele persoane oficiale coreene.

AGENZIA DE PRESĂ TRANSMIT: traficul între R.D.G. și R.F.G. Tratatul de comerț dintre cele două țări va fi continuat la 10 și 11 noiembrie a.c., la Berlin.

Intrevedere I. Gandhi — R. Nixon. Primul ministru al Indiei, Indira Gandhi, care întreprinde o vizită oficială în Statele Unite, a avut joi o întvedere, la Casa Albă, cu președintele Richard Nixon.

Misiunea O.U.A. la Tel Aviv. Șefii de stat ai Senegalului, Camerunului, Nigeriei și Republicii Zair, care se află într-o vizită în Israel, în cadrul misiunii O.U.A. de a facilita o soluționare pe cale pacifică a conflictului din Orientul Apropiat, au anunțat miercuri că vor reveni la Tel Aviv la 16 noiembrie, pentru a doua rundă de convorbiri. Hotărîrea lor a fost comunicată primului ministru israelian, Golda Meir, cu ocazia întrevederii de miercuri.

Parlamentul austriac s-a întrunit joi în sesiunea de constituire. În noul parlament, rezultat din alegerile de la 19 octombrie, Partidul socialist deține majoritatea, 93 de locuri din totalul de 183. La încheierea sesiunii de constituire, președintele republicii, Franz Jonas, a confirmat oficial cabinetul condus de Bruno Kreisky.

Salonul internațional al automobilului a fost inaugurat miercuri la Torino, în prezența primului ministru al Italiei, Emilio Colombo. Participînd pentru prima oară la acest salon internațional, România expune automobile de teren „A.R.O.” — produse de Uzina mecată din Cluj-Napoca.

Ministrii de finanțe ai celor șase țări membre ale Pieței comune s-au întrunit joi, la Paris, într-o conferință „de informare” — una dintre reuniunile lor neoficiale — consacrate unui schimb de vederi asupra problemelor actuale. Surse apropiate conferinței au precizat că miniștrii nu au reușit să-și apropie pozițiile în problema soluționării actualii crize monetare occidentale.

SĂPTĂMINA CULTURALĂ ROMÂNEASCĂ LA MÜRZZUSCHLAG

VIENA 4 — Corespondentul nostru, P. Stăncescu, transmite: Localitatea austriacă Mürzzuschlag, situată în vecinătatea Munților Semmering, găzduiește, între 3 și 10 noiembrie, o „Săptămîna culturală românească”. Într-o manifestare a acestei săptămîni figurează expoziția „România pitorească”, precum și o expoziție de carte, imminschind opere reprezentative aparute în ultimul timp din domeniul artei literaturii, istoriei, științelor sociale.

La Pamunjon s-a desfășurat cea de-a 7-a sesiune din cadrul convorbirilor preliminare dintre reprezentanții organizațiilor de Crică Roșie din R.P.D. Coreeană și Coreea de sud. Cu acest prilej a continuat examinarea problemei ordinii de zi a convorbirilor de fond asupra căreia nu se ajunsese la un acord în cursul discuțiilor precedente. Agenția A.C.T.C. relatează că sesiunea s-a încheiat fără a se ajunge la un acord asupra acestei probleme. Data următoarei sesiuni urmează a fi stabilită ulterior.

Deschiderea „Săptămîni culturale românești” a avut loc la sediul Casei de cultură din Mürzzuschlag. În cuvîntările rostite cu acest prilej de ambasadorul României la Viena, Dumitru Anin, și de primarul orașului, Franz Kottba, s-a evidențiat dezvoltarea pozitivă a relațiilor dintre România și Austria, intensificarea schimburilor bilaterale în toate domeniile.

Intîlnire Kehr — Bahr. Michael Kohl, secretar de stat la Consiliul de Miniștri al R. D. Germaniei, și Egon Bahr, secretar de stat la Cancelaria Federală a R. F. Germaniei, s-au întrunit la 3 și 4 noiembrie a.c. la Bonn, însoții de delegații, pentru a continua tratativele asupra unui acord privind tranzitul între R.F.G. și Berlinul occidental, precum și în legătură cu un tratat privind